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1. -PL- INSTRUKCJA BEZPIECZENSTWA I OBSLUGI

2.

UWAGA: Przed pr do prac ych nalezy C sig z instrukcja.
 Wykonanie potaczen elektrycznych dozwolone jest wylacznie pracownikom speqallstytz f}lm  PrzestrzegaC nalezy
przepisow |nstalacy_|nych zgodme z krajowymi przepisami budowlanymi. e Uwaga! Przed przystapieniem do prac
montazowych lub wymiany zrodta swnatla, nalezy odtaczy¢ przewody zasilajace od zrédta napiecia - wyjac bezpiecznik
lub przestawi¢ przetacznik w pozycje "WYL (OFF) ". » Wyrdb mozna uzytkowac wytgcznie zgodnie z jego konstrukcja i
przeznaczeniem.  Nalezy zapewniC aby w trakcie montazu nie doszto do uszkodzenia przewodow elektrycznych. o
Uwaga! W rejonie zrodta $wiatta dochodzi do silnego nagrzewania sie wyrobu. Przestrzegac wskazéwek montazowych
umieszczonych na wyrobie oraz zawartych w instrukcji montazu.  Pielegnacja ogranicza sig tylko do jego powierzchni.
Nalezy przy tym wykluczy¢ mozliwo$¢ przedostania sie wilgoci do przestrzeni przyfaczeniowych lub czesci przewodzacych
prad. « Jezeli do wyrobu dofaczone sq rurki silikonowe, nalezy natozyc je na przewody przytaczeniowe, celem ochrony
przed przegrzewaniem. « W celu zapobiezenia zagrozeniom, wymiana dowolnego przewodu wewnetrznego moze byc¢
wykonana wyfacznie przez producenta, jego serwis lub innego uprawnionego pracownika specjalistycznego.  Producent
zastrzega sobie prawo do zmiany konstrukcji wyrobu i jego specyfikacji technicznych. e Producent nie ponosi
odpowmdnalnosx:l za uszkodzenia |ub szkody wymkaquce z niewlasciwego uzytkowania wyrobu.
UWAGA: sue z 'mi na i produktu

j ja sie ..,, $ni referenql do wszystkich wystepu]acych
i, ktore sa na poczatku j instrukcji.
1. Znak potwierdzajacy zgodnosc produktu z wymaganiami Dyrektyw Unii Europejskiej. 2. Znak potwierdzajacy zgodnos¢
z wymaganiami Wielkiej Brytanii. 3. Przewdd fazowy. 4. Przewod neutralny. 5. Przewdd ochronny. 6. Do uzytku tylko
wewnatrz pomieszczen. 7. Wymien kazdy pekniety ekran ochronny, uzywajac oryglnaln\{ch czesci. 8. Nie wpatrywac sie
w pracujace zrodto Swiatta. 9. Nie wspotpracuje ze Sciemniaczem oswietlenia. 10. Modut LED wymienny. 11. Modut LED
niewymienny. 12. Nie okrywa¢ materiatem termoizolacyjnym. 13, 14. Montaz tylko i wytacznie na powierzchniach
niepalnych,(12 - na powierzchni, 13 - wbudowywane). 15. Klasa ochrony II, wyréb ma podwdjna izolacje i nie musi by¢
uziemiony. 16. Klasa ochrony III, wyrob przystosowany tylko do nlsklego napiecia 12V. 17, Wyrdb przeznaczony do
stosowania wytacznie z samoekranu]qcyml Zzaréwkami halogenowymi. 18. Minimalna odlegtosc¢ od oswietlanego obiektu
(metry). 19. Uzywaj zaréwek odpowiednich do tej oprawy owietleniowej i nie przekraczaj mocy maksymalnej. 20.
Ochrona przed ciatami statymi wiekszvmi niz 12 mm. Brak ochrony przed woda. 21. Ochrona od zanieczyszczen statych
o srednicy powyzej 1 mm. Ochrona przed rozbryzgami wody. 22. Pytoszczelno$c, ochrona przed silnymi strumieniami
wody (strugoodporos¢). 23. Ostrzezenie, WZKkO porazenia pradem elektrycznym. 24. Symbol wskazujacy na obowigzek
selektywnego zbierania zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Dla wyrobow tak oznakowanych, obowiazuje
zakaz wyrzucania do zwyktych Smieci razem z innymi odpadami. Moga byc szkodliwe dla Srodowiska i zdrowia ludzkiego,
wymagaja specjalnej formy przetwarzania, w szczegélnosci odzysku, recyklingu i/lub unieszkodliwiania. Informacje na
temat_punktow zbierania/odbioru udznela]a wiadze Tokalne lub spnedawcy tego rodzaju sprzetu. Zuzyty sprzet moze
zostac rowniez oddany do punktu sprzedazy, w przypadku zakupu nowego wyrobu z tego samego rodzaju. Powyzsze
zasady dotycza obszaru Unii Europejskiej. W przypadku sprzedazy na terenie innych panstw nalezy stosowac regulacje
prawne obowigzujgce w danym kraju.
INSTALACIA

o Wybierajagc miejsce montazu zaleca S|§ zachowanie nastepujacych odlegtosci: - min. 10 cm miedzy oprawa
oswietleniowq a stropem, - min. 7,5 cm od $cian bocznych, - min. 0,5 m od przedmiotow oswietlanych, » w miejscu
ustalonym do montazu, narysowac koto o sredmcK podanej na rysunku zamieszczonym na opakowaniu, ¢ wycig¢
narysowane koto,  podtaczyC wyréb do instalacji elektrycznej, » odchyli¢ sprezyny mocujgce w gore i umiesci¢ wyrob w
otworze,  whozy¢ zaréwke do oprawki i zamocowac w obudowie, natozy¢ element zabézpieczajacy zaréwke (sprezyne
lub p|ers<:|en w zaleznosci od typu wyrobu), (nie dotyczy wyrobu ze zintegrowanymi modutami LED).
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2.  -CZ- BEZPECNOSTNi A PROVOZNi POKYNY

dakladné k <

POZOR: NeZ zaCnete provadét montzani prace, prectéte si
« Elektrické pfipojeni je povoleno pouze specializovani pracovnici. « Dbejte na predpisy musi byt v souladu s narodnimi
stavebnimi pedpisy. ¢ Pozor! Pfed montézi nebo vymeéna lampy, odpojte napéjeci kabely od napajent - vyjméte pojistku
nebo nastavte prepinac do polohy ,OFF (VYPNUTO)".  Produkt méze byt pouZit pouze v souladu s jeho koncepci a
zamysleného pouziti.  Ujistete se, %e béhem instalace tak, aby nedoslo k poskozent elektroinstalace. ¢ Pozor! V oblasti
svételného zdroje prichazi k silnému zahfati produktu. Dodrzu1te é)okyny pro instalaci umisténé na vyrobku a obsazeny
v ndvodu k montdzi. « Péce je omezena pouze na povrchu. Je dileZité, aby byla vyloucena moznost pronikani vihkosti
do spojeni nebo vodivymi ¢astmi. « Pokud je zafizeni pfipojeno silikonove hadicky, méla by byt ulozena na spojovacich
vede k ochrané pred prehfatim. « Aby nedoslo k nebezpeci, vymeéna jakékoliv vnitfni vodice mize byt pouze vyrobce,
jeho servis nebo jiného povéreného zaméstnance specialisty. ¢ Vyrobce si vyhrazuje pravo na zmenu produktového
desngnu a techmckych specifikadi. o Vyrobce nerucn za Skody zplisobené nespravnym pouzitim vyrobku.

OZOR se n Stitku a na obalu. Nasleduje vysvétieni

Cisel pro , které na zadatku této prirucky.

1. Oznacenim, ktere potvrzuje shodu vyrobku s pozadavky smérnic EU. 2. Znacka potvrzujici shodu produktu s pozadavky
Spojeného kralovstvi. 3. Faze vodic. 4. Neutralni vodic. 5. Ochranny vodic. 6. Pouze pro vnitfni pouziti. 7, Vyméfite
vsechny popraskané ochranny Stit, s pouzitim originalnich nahradnich dilti. 8. Nedivejte se na zdroj pracovniho svétla.
9. Nepracuﬂe se stmivacem osvétleni. 10. Vyménitelny modul LED. 11. LED modul nelze vyménit. 12. Nezakryvejte
tepelné izolacniho materialu. 13, 14. Montazni pouze na povrchu nehoflavé (12 - na povrchu, 13 - vestavény). 15.
Ochrana Class II, vyroba dvojité zolace a nemusi byt uzemnén. 16. Ochrana Class III clanek piizptisoben f)ouze nizkym
napétim 12V. 17. Vyrobek je urCen pouze pro pouZiti s halogenovymi Zarovkami obrazovky, 18. Minimalni vzdalenost
od osvétleného objektu (m). 19. Pouzivani Zarovek tykajici se tohoto svitidla a neprekraCuji maximalni vykon. 20.
Ochrana proti pevnym predmétiim vétsim nez 12 mm. Zadna ochrana proti vodé. 21, Ochrana nerozpusténych latek o
priiméru vétsim nez 1 mm. Ochrana proti stiikajici vodé. 22. Prachotésny, ochrana pred silnymi vodnimi tryskami. 23,
Pozor, nebezpedi urazu elektrickym proudem. 24. Symbol oznaCujici (Fovmnost selektivni sbér odpadu zafizeni elektricka
a elektronicka zafizeni. Pro vyrobky znacené jako zakaz na likvidaci komundlniho odpadu spole¢né s komunalnim
odpadem. Mohou byt Skodlivé Zivotni prostfedi a lidské zdravi, vyZaduji zvlastni formy zpracovani, a to zejména
regenerace, recyklace a / nebo likvidace. Informace o sbérnych 'mistech / pfijem dét na mistni Ufady nebo prodejce
tohoto typu zafizeni. Odpadk{ miize také dat prodejci pfi nakupu nového vyrobku stejného druhu. Tato pravidla by méla
platit v Evropské unii. V pfipadé prodeje v jinych zemlchspouzut(e: predpisd platnych v dané zemi.

« Pfi vybéru mista instalace doporucujeme udrzovat tyto vzdalenosti: - min. 10 cm mezi svitidlem a stropem, - min, 7,5
cm od bocnich stén, - min. 0,5 m od osvétlenych predmetu * v mist&, pripevnénych k sestavé nakreslit kruh, ktery ma
prﬁmer je zndzornéno na obrazku uveden na obalu, * snizeni nakresleny kruh e pripojeni zafizeni do elektrické instalace
 naklapéci pruziny upevnéni a umistéte élanek v otvoru, « pidat do drzaku Zérovky a pouzdrem o ulozeni ochranného
prvku lampu (jaro kruh nebo - v zvislosti na typu vyrobku ), (jiné nez soucin integrovanym LED modulu).

3. -BG- WHCTPYKLNM 3A BESOMACHOCT U ONMEPATUBHA

3ABEJIEXXKA: Mpean MoHTaXa Ha pa6oTa, NnpoyeTeTe BHUMATE/IHO Te3M MHCTPYKLMN.
. CBBFBBBHE KbM eneKkTpuyeckaTa Mpexa € paspelieHo CaMo Cneunannsmpadn CyxXuTenu. CnasBaiite WHCTpyKUuuuTe
3a MOHTaX Tpsi6Ba /1a ca B CbOTBETCTBME C HaLMOHaNHUTE pa3nopeabiu 3a cTpoex. ¢ BHuMaHne! Mpean MOHTaX Unm
CMfiHa Ha naMnarta, U3KIKYETE 3axpaHBalms kaben ot €eneKTpuyeckata Mpexa - Aa ce ussaaun I'Ipe/:lI'IaEWITeJ'Iﬂ wm
npemectete kmtoda "OFF (OFF)." e MMpogykTbT MOXe Aa Ce M3Mnon3Ba CaMo B CbOTBETCTBME CbC CBOSI AW3alH W
npeaHasHayeHue. ¢ YBepeTe ce, Ye Mo BpeMe Ha MHCTanaunsiTa, Taka Ye Ja He ce nospean okabensisaqe. » BHumaHue!
B obnacTta Ha M3TOYHMKA Ha CBET/IMHA BLMPOC 3a CUNHO HarpsiBaHe Ha npoaykTta. CnassaliTe MHCTpyKuuMTe 3a
WHCTanuMpaHe, pasnosioXXeHN Ha MpoAyKTa U Ca BKMOYEHN B MHCTPYKUMUTE 3@ MHCTANMpaHe. ¢ I'pvm(w Ce orpaHuMyasa
CaMo A0 NOBbLPXHOCTTA. BaxHo e Aa Ce U3KTKYM Bb3MOXHOCTTA 3a NPOHUKBAHE Ha Bnara B Bpb3Kata Uan nposoavMun
yactu. ¢ Ako yCI'DOI;iCI'BOTO Ca NpUOXeHW CUINKOHOBA prﬁa, TR TpﬂGBa Aa Gbﬁle HaNoOXeHo Ha CBbp3BaliMTe
NPOBOAHMLM, 33 3aluuTa OT nperpsisaHe.  3a ia ce U3GerHaT PUCKOBETE, NOAMSIHA Ha BCUUKM BbTPELHU NPOBOAHMK
MoraT Aa 6baaT HanpaseHW caMo OT MPOW3BOAWTENS, HErOBMS ycnyrata WM Apyr YMbHOMOLWEH ClyXUTen Ha
cneunanucta. » NMpousBOAUTENST C1 3ana3Ba NPaBOTO /ja NPOMEHs AU3aitHa Ha NPoAyKTa U TEXHUYECKM creundukaLmi.
. I'Ipowasoumen;rr He HOCKn OTI'OBOPHOCI' 3a wetv nam HapaHﬂEaHMﬂ B PE3YNTAT Ha HenpasunHa yl'lOTpeGa Ha npoaykTa.
3ABEJIEXKKA: Ha Ha NpoAyKTa M BbpXy
, KOUTO ce TB

Ta. Mo-pony ca c ped:epeumu pa 32 BCUYKN
H

a ToBa p BO.

1. 3HaKbLT NOTBbPXKAABa, Ye MPOAYKTHT € B CbOTBETCTBME C M3UCKBaHMATa Ha aupekTusute Ha EC. 2. 3Hak,
NOTBLPX/1aBalll CbOTBETCTBUETO Ha MPOAYKTa C M3NCKBaHWsATa Ha O6eAMHEHOTO Kpanctso. 3. dasa Ha kabena. 4.
HeyTpanHa Xuua. 5. 3aluTeH npoBoaHuK. 6. CaMo 3a ynotpeba Ha 3akpuTo. 7. MocTaBeTe BCSIKO HanyKaHa 3aliMTeH
eKpaH, C NOMOLLTa Ha OpUriHanHaTa yacT. 8. [la He Ce B3WpaT B U3TOYHMKA Ha CBETIIMHA 3aeTu, 9. He paboTu ¢ amMep
ocset/ieHme. 10. LED cMensieM Moayn. 11. LED Moayn He Moxe fa ce 3aMeHsi. 12. He nokpuBaiiTe TOMMoM3onaLmoHeH
maTepuan. 13, 14. MOHTax caMo BbpXy MOBbPXHOCTUTE Ha HeropuM (12 - Ha MOBBPXHOCTTa, 13 - BrpajeHu). 15.
3awwuTa ot knac II, NpoM3BOACTBO Ha ABOVHA M30/1auMs U He e HeobxoauMo Aa Ebae 3asemeH. 16. 3awmTa knac 111
CTaTMA afanTMpaH CaMo Ha HUCKO Hanpexerue oT 12V. 17. MpoAyKTbT € NPeAHasHaueH 3a ynoTpeba camo C XanoreHHm
namny ekpaH. 18. MUHAMANHOTO Pa3CTOSIHME OT OCBETEH 0BEKT (MeTpa). 19. M3Mon3BaHe Ha eNeKTPUYECKN KpyLIKH,
MMaLLy OTHOLLEHME KbM TO31 OCBETUTENHO TSSO M HE HAABMILABAT MaKCMMasHaTa MOLUHOCT. 20. 3aLuuTa cpelily TBbPA
npeaMeTy no-rofiemi oT 12mem. Be3 3aiumTa o Boja. 21. 3almTa Ha CycneHanpaHy TBLPAM YacTULM C AMaMeTbp Noj
1 mm. 3awmTa cpeliy BoAHM Npbeku. 22, Dusttight, 3awumTa cpeluy cunnm cTpym Boja (strugoodporosc). 23. BHuMaHwe,
pUCK OT enlekTpuyeckn ynap. 24. CUMBONTLT, YKa3Balll Ye € 3a/ib/KeH1e Ha pasaenHoTo CbbupaHe Ha OTnajbLn oT
€IeKTPUYECKO W eNeKTPOHHO obopyaBaHe. 3a MpoAyKTW, 0603HaueHn kaTo 3abpaHa 3a fenoHMpaHe Ha 6uToBK
oTnagbLy, 3aeiHO C Apyrv OTrnaabLyW. Te MoraT Aa 6baaT BpeAHW 3a OKONHaTa Cpefja M YOBELLKOTO 3/paBe, U3UCKBaT
cneuuantu ¢hopmu Ha o6paboTka, no-cneuuanHo 3a cbbupaHe, peurknupaHe v / unn obesspexaaHe. NHgopMaums 3a
cbbupaHe Ha TOYKM / peLienuus NPeaoCcTaBsaT Ha MeCTHUTE BNacT UM Npojasay Ha To3v Tun obopyasaHe. O6opyasaHe
33 YTUIM3aLMS CbILO MOXe [1a Ce CIOKW Ha ATbpa, NPy 3aKkynyBaHe Ha HOB MPO/YKT OT Cblus BIA. Te3u npasBuna
cneniBa Aa ce npunaraT B EBponelickus cbio3. B cnydaii Ha npojax6a v B ApyrM CTpaHu, a ce W3nonssa B cuna
HOPMaTVBHY aKTOBe B CTpaHaTa.
MOHTAX

o Mpu n3bopa Ha MACTOTO 3a MOHTaX MpernopbyBaMe Aa NPOABLIKUTE CNeAHWUTE PasCToOsHUS: - MUH. 10 cM Mexay
MOHTMPAHETO Ha OCBET/NIEHUE W Ha TaBaHa, - MUH. 7,5 CM OT CTPaHUYHUTE CTeHU, - MUH. 0.5 m OT ocBeTeHuTe 06eKkTH,
* B MSICTO (DUKCMPAHM KbM MOHT@X@ Ala Ce HanpaBil Kpbr C AMaMeTbp € MoKa3aHo Ha YepTexa, Bb3Mpou3BeeH Ha
OrnakoBKaTa, ® HaMansBaHe Ha CbCTaBEH Kpbra, ¢ CBbP3BaHe Ha YCTPOMCTBOTO 3a eNeKTpUYecKa MHCTanaLms, ® Hak/oH
NpyXMHa 3a (UKCMpaHe M MoCTaBeTe U3AENMETO B OTBOPa, * A06aBM B LOKbIA M KOPMYCa 3a HajlaraHe Ha 3aluuTeH
enemMeHT namna (nponerta NpbCTEH WAWM - B 3aBUCMMOCT OT BMAA Ha NpOAykTa), (PasnMyHW OT NpoAykTa Ha
uHTerpupanu LED moayn).

4. -LT- SAUGOS IR NAUDOJIMO INSTRUKCIJA

Démesio! Norédami saugiai ir tei $ia instrukcija!
« Elektros jungtys yra leidziama tik spe uoty darbuom]q . Lalkykltes jrengimo taisyklés turi biti laikantis nacionaliniy
statybos reglamenty. « Démesio! Pries surinkimas ar lempa keitimas, atjunkite maitinimo kabelius nuo elektros energijos
tiekimo - nuimkite saugiklj arba perkelti jungiklj j "OFF (iSjungta)". s Produktas gali bati naudojamas tik pagal savo
dizaino ir naudojimo paskirtj. « Uztikrinkite, kad montavimo metu, kad nebity paZeisti laidus. « Démesio! Atsizvelgiant j
Sviesos Saltinio plotas ateina stiprios sﬂdymo produkto. Laikykités dleglmo instrukcijas esancias ant produkto ir jtrauktas
j diegimo instrukcijas. « PrieZitira apsiriboja tik pavirsiaus. Svarbu, kad atmesti jsiskverbimo drégmes j rysio arba laidziy
daliy galimybe. « Jei jrenginys yra prijungti silikono vamzdeliai, ji turi biti paskirta jungiamujy laidy, siekiant apsaugoti
nuo perkaitimo. « Siekiant iSvengti pavojaus, keitimas bet kokio vidinio laidininko gal]| biti tik gamintojas, savo paslaugas
arba_kitas jgaliotas darbuotojas specialistas. e Gamintojas pasilieka teise keisti produkto dizaing ir technines
specifikacijas. ¢ Gamlnt ojas neatsako uz zalg ar zalos dél netinkamo gaminio naudojimo.
: ite su liais ant inio lentelés ir Toliau
paais| ma| su visy Sios insti ijos pradzioje, y numeriais.
1. Zenklas, patvirtinantis, kad produktas atitinka ES direktyvy reikalavimus. 2. Zenklas, pamrtmantls kad gaminys
atitinka Jungtlnes Karalystés reikalavimus. 3. Fazés gnybtas. 4. Neutralus gnybtas. 5. Izemlnlmo gnybtas. 6. taisas
skirtas montavimui tik vidaus patalpuose. 7. Pakeisti bet krekingo apsauginj skyda, naudojant originalias dalis. 8.
NeZilrékite j darbo Sviesos Saltinio. 9. Nedarbojas ar reostata apgaismojumu. 10. LED keicCiamas modulis. 11. LED
modulis nekeiciamas. 12. Neuzdenkite $ilumos izoliaciné medziaga. 13, 14. Montavimo tik ant pavirSiy nedegios (12 -
ties pavirSiumi, 13 - jmontuota). 15. Apsauga II klasé, gamyba dviguba izoliacija ir nereikia bti jzemintas. 16. Apsaugos
klase III straipsnyje pritaikytas tik j zemos jtampos 12V. 17. Produktas yra skirtas naudoti tik su halogenas lempos
ekrane. 18. Minimalus atstumas nuo apsviestas objektas (metrais). 19. Naudokite lemputes, susije su Sio Sviestuvo ir
nevirsija didziausig galig. 20. Apsauga nuo kiety objekty didesniy nei 12 mm. Néra Apsauga nuo vandens. 21. Apsauga
suspenduoty kietyjy daleliy, kuriy skersmuo didesnis kaip 1 mm. Apsauga nuo vandens pursly. 22. Dulkiy stora, apsauga
nuo galingy vandens srove. 23. Ispéjimas, elektros Soko rizika. 24. Simbols norada pienakumu par se ektivu vakganu
elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem. Produktiem markéts ka aizliegums par apglabaSanu sadzives atkritumu
kopa ar citiem atkritumiem. Tie var biit kaitigs apkartéjai videi un cilvéku veselibai, ir nepiecieSsamas Tpasas apstrades
veidiem, jo ipasi izmantosanu, parstradi un / vai apglabasanu. Informacija par savaksanas punktu / sanemsanas sniedz
wete]am iestadem vai pardeve]u Sada veida iekartam. Atkritumi iekartas var nodot atpakal |zp|at|taJam iegadajoties
jaunu produktu tada pasa veida. Sie noteikumi blitu japieméro Eiropas Savieniba. Attieciba uz pardosanu citas valstis,
izmanto noteikumus, kas ir spéka valsti.
IRENGIMAS

* Renkantis montavimo vietg rekomenduojame laikyti Siuos atstumus: - min. 10 cm tarp apsvietimo jrengimo ir luby, -
min. 7,5 cm atstumu nuo Soniniy sieneliy, - min. 0,5 m nuo apsviesty objekty, ¢ j vieta yra pritvirtintos prie aparata, kur
nubrezti apskritima, kurio skersmuo parodyta brezmy]e atgaminti ant pakuotés, » sumazinti sudarytas ratg e prijungti
prietaisg prie elektros montavimo,  posvyrio pavasarj nustatantis iki ir vieta straipsnj angoje, e jtraukti j lemputés laikiklio
ir korpuso taikyti apsaugos elementas lempa (spyruoklé Ziedg arba - priklausomai nuo produkto tipo), (kitas nei
integruotos LED modulio produkto).
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5. -SK- BEZPECNOSTNE A PREVADZKOVE POKYNY

POZOR: Skor ako Zné prace, precitajte si pokyny!

« Elektrické pripojenie je povolené len specnallzovam pracovnici. « Dbajte na predpisy musia byt’ v sulade s narodnymi
stavebnymi predpismi. s Pozor! Pred montéZou alebo vymena lampy, odpojte napéajacie kable od napajania - vyberte
poistku alebo nastavte prepinac do polohy "OFF (VYP)". e Produkt moze byt pouzty iba v stlade s jeho koncepciou a
zamyslaného poutzitia. » Uistite sa, Ze pocas instalacie tak, aby nedoslo k poskodeniu elektroinstalacie. ¢ Pozor! V oblasti
svetelného zdroja prichadza k silnému zahriatiu produktu Dodrzujte pokyny pre instalaciu umiestnené na vyrobku a
obsiahnuté v ndvode na montaz. « Starostlivost’ je obmedzena len na povrchu. Je dolezité, aby sa vylucila moZnost’
prenikaniu vlhkosti do spojenia alebo vodivymi castami. « Ak je zariadenie pripojené silikénové hadicky, mala by byt
uloZend na spojovacich vedie k ochrane pred prehriatim.  Aby nedoslo k nebezpecenstvu, vymena akékol'vek vnutorne
vodice moZe byt len vyrobca, jeho servis alebo iného povereného zamestnanca Specialistu. ¢ Vyrobca si vyhradzuje
pravo na zmenu produktoveho dizajnu a technickych $pecifikcii. » Vyrobca nerudi za Skody spdsobené nespravnym
pouzitim vyrobku.

POZOR: Ob a sa so Ek i a sy i na vyrobnom stltku ana obale. Nasleduju vysvetlenia s

referencnymi Cislami pre vSetky sy y, ktoré sa na zaciatku tejto prirucky

1. Znatka potvrdzujlici, Ze vyrobok je v stlade s poiadavkami smernic EU. 2. Znacka potvrdzujlica zhodu produktu s
poziadavkami Spojeného kralovstva. 3. Fazovy vodi¢. 4. Neutralny vodi¢. 5. Ochranny vodi¢. 6. Svitidlo méze byt
Instalované len v jnteriéri. 7. Vymerite vSetky popraskané ochranny stit, s pouZitim originalnych nahradnych dielov. 8.
Nepozerajte sa na zdroj pracovného svetla. 9. Nepracuje sa stmievatom osvetlenia. 10. Vymenitelny modul LED. 11.
LED modul nie je vymenitelny. 12. Nezakryvajte tepelnoizolatného materialu. 13, 14. Montazny iba na povrchu
nehorlavé (12 - na povrchu, 13 - vstavany). 15. Ochrana Class II, vyroba dvojitej izolacie a nemusi byt’ uzemneny. 16.
Ochrana Class III ¢lanok prispdsobeny iba nizkym napatim 12V. 17. Vyrobok je urleny len pre pouzme s halogénovymi
Ziarovkami obrazovky. 18. Minimélna vzdialenost’ od osvetleného objektu (m). 19. PouZi Ziaroviek tykajlce sa
tohto swetldla a neprekracuju maximalny vykon 20 Ochrana proti pevnym predmetom vacsim aku 12 mm. Zladna

22, Prachotesny, ochrana pred silnymi vodnymi tryskami. 23. Pozor, nebezpecenstvo Urazu elektrickym pradom. 24
Symbol oznacujlici povinnost’ triedeného zberu odpadu elektrickych a elektronickych zariadeni. Pre produkty oznacené
ako zakaz na likvidaciu komundlneho odpadu spolotne s komunalnym odpadom. Mbzu byt Skodlivé pre Zivotné
prostredie a l'udské zdravie, vyZadujl osobitn(i formy spracovania, najma pri vyuZiti, recyklacie a / alebo likvidacie.
Informécie o zbernych miestach / recepciu poskytne miestne Urady alebo predajca tohto typu zariadenia. Odpadkov
moZze tiez dat’ predajcovia pri nakupe nového vyrobku rovnakého druhu. Tieto pravidla by mali platit’' v Eurdpskej Gnii.
V pripade predaja v inych krajinach pouite predpisov platnych v danej krajine
INSTALACIA

« Pri vybere miesta instalacie odporu¢ame udrziavat' tieto vzdialenosti: - min. 10 cm medzi svietidiom a stropom, - min.
7,5 cm od boénych stien, - min. 0,5 m od osvetlenych predmetov, e v mieste, pripevnenych k zostave nakreslit’ kruh,
ktory ma priemer je znazornené na obrazku uvedeny na obale, e zniZenie nakresleny kruh e pripojenie zariadenia do
elektrickej instalacie, » naklapacie pruziny upevnenie a umiestnite ¢lanok v otvore, o pridat’ do drZiaka Ziarovky a
puzdrom o uloZeni ochranného prvku lampu (jar kruh alebo - v zavislosti od typu vyrobku), (iné ako sucin integrovanym
LED modulu).

6. -RO- SIGURANTA SI INSTRUCTIUNI DE OPERARE

Atentiune! A se citi atentie indicaiile privnd sig ta, inainte de incep
« Legdturile electrice este permisd numai angajatii de specialitate. » Respectati regulile de mstalare trebule sd fie in
conformitate cu reglementarile nationale de constructie. » Atentie! Inainte de asamblare sau de inlocuire a lampii,
deconectati cablurile de alimentare de la sursa de alimentare - scoatetl siguranta sau mutati comutatorul Ia ,OPRIT
(OFF)". » Produsul poate fi utilizat numai in conformitate cu designul sdu si utilizarea prevazuta .
timpul instaldrii, astfel incat sd nu deteriora instalatia electricd. « Atentie! In zona sursei de lumind vine Ia incilzirea
uternica a produsulul Respectati instructiunile de |nsta|are aflate pe produs si incluse in instructiunile de instalare. o
ingrijire este limitatd doar la suprafatd. Este important s& se excluda posibilitatea de penetrare a umiditatii f in conexiunea
sau partile conductoare. « Dacd dispozitivul este atasat un tub de silicon, acesta ar trebui sd fie impusd cablurile de
legdturd, pentru a proteja |mp0trlva supraincalzirii. « Pentru a preveni pericolele, inlocuirea oricérui conductor intern
poate fi facutd numai de cétre producator, serviciul sdu sau un alt angajat autorizat al spedialistului. « Producatorul isi
rezerva dreptul de a modifica designul si specificatiile tehnice. ¢ Producdtorul nu este réspunzétor pentru daune cauzate

de utilizarea necorespunzdtoare a produsului.

Atentiune: Famil, rlzatl -va cu marca]ul si simbolurile de pe placa de identificare a produsului si de Pe
j. Ur sunt cu e referinta Ipentru toate simbolurile care apar la
" inceputul acestui manua

1. Mark confirméand faptul cd produsul este in conformitate cu cerintele Directivelor UE. 2. O marcd care confirmd
conformitatea produsului cu cerintele Regatului Unit. 3. fazd, 4. Neutru. 5. Impamantare. 6. Acest dispozltiv poate fi
instalat numai in interior. 7. Inlocuiti orice scut protector crapat, folosind piese originale. 8. Nu va uitati la sursa de
luming de lucru. 9. Nu functioneaza cu iluminare intunecos. 10. Modul de inlocuire cu LED. 11. Modul LED nu poate fi
inlocuit. 12. Nu acoperiti materialul izolator termic. 13, 14. Montarea numai pe suprafetele necombustibil (12 - la
suprafatd, 13 - incorporatd). 15. Clasa de protectie II, productia de izolatie dubld si nu trebuie s3 fie Ie%ate la pdmant.
16. Articolul Clasa III adaptat numai la o tensiune joasd de 12V. 17. Produsul este destinat pentru a fi utilizat numai
cu ecran lampi cu halogen. 18. Distanta minima de’la obiectul iluminat (metri). 19. Folositi becuri de lumind relevante
pentru acest corp de iluminat si nu depasesc puterea maxima. 20. Protectie impotriva obiectelor solide mai mari de 12
mm. Nid o protectie |mpotr|va apei. 21. Protectia solidelor in suspensie cu un diametru mai mare de 1 mm. Protectie
impotriva stropilor de apd. 22. Etans la praf, protectle |mf)otrlva jeturilor de apa puternice. 23. Avertizare, riscul de
electrocutare. 24. Simbolul care indica obligatia colectrii selective a echipamentelor electrice si electronice uzate. Pentru
produsele etichetate ca interdictie privind eliminarea deseurilor municipale, impreund cu alte deseuri. Ele pot fi
daunatoare pentru mediu si séndtatea umana, necesité forme speciale de prelucrare, in special de recuperare, reciclare
si / sau eliminare. Informatii cu privire la punctele de colectare / receptie furnizeazd autoritatilor locale sau vanzdtor de
acest tip de echipament. Deseurile de echipament pot fi, de asemenea, pune la dealer la cumpérarea unui nou produs
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de acelasi tip. Aceste norme ar trebui s& se aplice in Uniunea Europeana. fn cazul vanzarii in alte tari, folosesc
reglementdrile in vigoare in tard.
INSTALARE

* La alegerea locului de instalare vd recomanddm sa pdstrati urmdtoarele distante: - min. 10 cm intre fiting iluminat si
tavan, - min. 7,5 cm de la peretii laterali, min. 0,5 m de obiectele iluminate, « in'loc fix la adunare pentru a desena un
cerc cu un diametru prezentat in desen’ reprodus pe ambalaj, « taie cercul desenat, ¢ conectarea dispozitivului la o
instalatie electricd arc,  inclinare de fixare in sus si ‘:Iasatl articol in deschidere, ¢ adauga la soclul becului si carcasa
pentru’a impune o Iarnpa element de securitate (inel de primévard sau - in functle de tipul de produs), (altele decat
produsul a modulului LED integrat).

7. -EN- SAFETY AND MAINTENANCE MANUAL

ATTENTION: Before carrying out any work on this product, please read this manual thoroughly.
o Electrical connections may only be made by qualified personnel. « Observe installation regulations in accordance with
national building codes. » Warning! Disconnect the power supply wires from the power supply before removing the fuse
or removing the fuse or turning the switch to the "OFF" position.  The product may only be used in accordance with its
design and purpose. ¢ Ensure that electrical wiring is not damaged during installation. « Warning! In the area of the light
source, there is a strong heating up of the product. Observe installation instructions on the product and in the assembly
instructions. « Care is limited to the surface only. In this connection, the possibility of moisture penetrating the connection
spaces or the conductive parts must be excluded. o If the silicone tubes are attached to the product, attach them to the
connecting cables to prevent overheating. e To prevent hazards, replacement of any internal conduit may only be carried
out by the manufacturer, its service or other authorized specialist. « The manufacturer reserves the right to change the
design of the product and its technical specifications.  The manufacturer is not liable for any damages or damages
resulting from misuse of the product.
NOTE: Familiarize yourself with the marking and symbols on the product nameplate and on the
ing. The g are ions with reference numbers for all symbols that appear at the
beginning of this manual.
1. A sign confirming the conformity of the product with the requirements of EU Directives. 2. A mark confirming the
product's compliance with the requirements of the United Kingdom. 3. Phase wire. 4. neutral cable. 5. Protective
conductor. 6. For indoor use only. 7. Replace each cracked protective screen using the original parts. 8. Do not stare at
the working light source. 9. Does not work with dimmer. 10. LED replaceable module. 11. LED module not replaceable.
12, Do not cover with thermal insulation material. 13, 14. Installation only on non-flammable surfaces, (12 - on surfaces,
13 - built in). 15. Protection class II, the product has double insulation and does not need to be earthed. 16. Protection
class III, product adapted only for low voltage 12V. 17. This product is intended for use with self-shielding halogen
lamps. 18. Minimum distance of illuminated object (meters). 19. Use light bulbs suitable for this lighting fixture and do
not exceed maximum power. 20. Protectie impotriva obiectelor solide mai mari de 12 mm. Nici o protectie impotriva
apei. 21. Protection against solid contaminants with a diameter of more than 1 mm. Protection against splash water.
22. Dust tightness, protection against strong water jets (flow). 23. Warning, risk of electric shock. 24. Symbol indicating
the obligation to selectively collect waste electrical and electronic equ?ment For products labeled as such, it is prohibited
to be thrown into ordinary rubbish with other waste. May be harmful to the environment and human healt require
special processing, in particular recovery, recycling and / or disposal. Information about collection / collection points is
provided by local authorities or vendors of this type of equipment. Used equipment may also be returned to the point of
sale if you buy a new product of the same type. These rules apply to the area of the European Union. In the case of
sales in other countries, you should apply the laws of your country.
INSTALLATION
« When choosing the installation location, the following distances are recommended: - min. 10 cm between the luminaire
and the ceiling, min. 7.5 cm from side walls, min. Draw a circle with the diameter shown on the package, ¢ cut the drawn
circle, » connect the product to the electrical system, e tilt the upward springs and place the product in the hole,  Insert
the bulb into the holder and attach it to the housing, attach the bulb protection element (spring or ring - depending on
the product type), (not applicable to the product with integrated LED modules).

8. -UA- BKA3IBKW 3 TEXHIKWU BE3MEKWU

VYBara! /1o no4aTKy MOHTa)XHMX Po6iT yBaXKHO NpoumnTaiiTe BKasiBKM 3 TexHiku 6e3nekn!
o EneKkTpuyHi 3'€AHaHHs A03BONSIETLCA TiNbKK CriewuiaizoBaHi nMpauiBHUKKM. e [JOTPUMYITECH MPaBWUA MOHTAXY MOBUHHI
6yT1 y BIANOBIAHOCTI 3 HaLlioHanbHUMK ByaiBeNbHAMU HOpMaMK | NpaBunamu. « YBara! Mepes MoHTaxeM abo 3aMiHoo
namnu Bia'eAHanTe kabeni XKUBNEHHS BiA [HKepena >XUBNEHHS - EMTS!I'Hin 3ano6ixHUK abo I'IEpeBEJJ,iTh nepeMunkay B
nonoxenHs «OFF (BWKJ)». e MpoaykT Moxe 6yTWM BUKOPUCTaHWI Tinbku BiANOBIAHO A0 WOr0 KOHCTPYKUIEW i
MPU3HAYEHHAM. o MepekoHaiiTecs B TOMy, WO Mif 4Yac yCTaHOBKY, W06 He MOLIKOAUTY NPoBOAKY. ¢ YBara! B obnacti
AKepena CBiTNa NPUXOANTb A0 CUIbHOTO HarpiBaHHsi MPOAYKTY. ,ClOTpI/IMyMTer IHCTPYKUI MO yCTaHOBLi, pO3TalLOBaHi
Ha BUpOGi i BKIIOYEH B IHCTPYKLUIl MO yCTaHOBL. ® [lorNisi 0OMEeXYETbCS TiNbk1 Ha MOBEPXHI. BaxnBo, WWOG BUKIIOUUTH
MOX/MBICTb NPOHMKHEHHS BOIOMU B 3'€iHAaHHS abo NpOBiAHI YaCTUHM. » SIKLIO NPUCTPIN OAAIOTLCS CUNIKOHOBI TPY6EKM,
BOHO MOBUHHO 6TV HaKNAAEHO Ha CroNyYHWX NPOBOAIB, A/t 3aXMUCTY BiA neperpisy.  LLI06 yH1KHyTH Hebeareka, 3amiHa
6yAb-IKOro  BHYTPILUIHLOTO MPOBiAHMKA Moxe 6yTu 3pobneHa Tifbki BUPOBHUKOM, Woro ciyx6olo abo iHWMM
YNOBHOBaXXEHUM MpaLiBHUKOM (axiBLs. » BUpobHWK 3anmiiae 3a cob0oio NpaBo BHOCUTW 3MiHW B KOHCTPYKL;jlo BUPOBY i
TEXHiYHi XapaKTepucTUk1. o BUPOBHMK He Hece BIAMOBIAANBLHOCTI 3a MOLKOMKEHHS abo TpaBMM B pesynbTarti
HEMpaBu/IbHOrO BUKOPUCTAHHS! MPOAYKTY.
VYBara: Hmxkue, nia p , Bn W, BCi " Ha
NoYaTKy AAHOI IHCTPYKUji.

1. Mapk, siKuii NiATBEP/PKYE, WO NpoAyKLis BiANOBIAAE BuMOram AnpexTvs €C. 2. 3HaK, WO NATBEP/HKYE BIANOBIAHICTb
npoaykuii Bumoram BenvkobpuTaHii. 3. ®asuuii Nposia. 4. HelTpanbhuii NpoBiA. 5. 3a3emnioBanbHuiA NpoBia. 6.
CBITUNBHUK Cﬂlﬂ yCI'aHOBﬂIOEaTVI TiNbkKN BCepe[.]I/IHI anMIU.LeHHH 3aMiHnTn TpICHyTMM 3aXIACHl4VI wmT,
BMKOPUCTOBYIOYM OpUriHanbHi 3anacHi YacTuHu. 8. He AvBITLCA Ha kepeno poboyoro cBiTna. 9. Yu He npautoe 3
[MMMEpPOM OCBITNIEHHs. 10. CBITNOAIOAHMIA 3MiHHWIA MOAynb. 11. CBiTNOAIOAHWI MOAyNb He 3aMiHoeTbes. 12. He
3aKpvBaiiTe TennoisonaLiiHuiA Matepian. 13, 14, MoHTaX Tinbkv Ha moBepxHi Heropioumx (10 - Ha nosepxHi, 11 -
B6yA0BaHuiA). 15. 3axucT knacy II, BUpoBHMLTBO NoaBiiHMI isonauii i He noBuHHI GyTn 3asemneni. 16. Knac saxucty
111 CraTTs NpMcToCoBaHa Tinbkv A0 HW3bKY Hanpyry 1. 17. MpoAyKT Np13HaYeHmii Ans BUKOPUCTAHHS TiNbKK 3 €KpaHOM
ranoreHHux namn. 18. MiviManbHa BiaCTaHb BiA 06'ekTy, WO OCBITNIOETLCA (M). 19. BVIKOpVIC[OByMTe NaMroYKK, LWo
MalTb BIL]HOU.IeHHﬂ A0 UbOro CBITI i He ner TV MaKCl y ﬂOTy)KHICI'b 20. 3axuct BII_] TBEPANX
npeaMeTis po3Mipom binblue 12 MM. Hemae 3axucTy Bia BoaM. 21, 3aXuUCT CyCneHAOBaHNX TBEPANX YAaCTUHOK 3 AiaMeTpoM
6inblwe 1 MM. 3axucT BiA 6pU30K BoAN. 22. MUIOHENPOHNKHNIA, 3aXUCT B CUIbHWX CTPYMeHiB Boay. 23. O6epexHo,
Hebesneka ypaeHHs enekTpuyHoro crpymy. 24. CvMBOM, SKuii Bkasye OGOB'A30K CeneKTMBHOrO 360py BIAXoAiB
€NEKTPUYHOTO Ta ENEKTPOHHOTO 0611aAHaHHS. [115i NPOAYKTIB NO3HaeHi sik 3a60poHa Ha BUAANeHHsi NOByTOBYIX BIAXOAIB
pasoMm 3 iHWMMK EILlXOLLaMM BoHun MOXYTb 6yTI/I LUKII.][]MBMMM ANa HAaBKOJIMLWHBOrO CepeﬂOEVILua i 3ﬂOpOBﬂ NOAVHK,
BMMaraloTb cneujanbHnx ¢opm o06pobki, 30KpeMma, BIAHOBNEHHs, nepepobkn Ta / abo yrwunisauii. IHpopmauia npo
NyHKTax npuiioMy / npuiiomi 3abe3neuye Micuesi opraHy Bniaav abo npoaasewb ULOro TNy obnagHaHHs. O6naaHaHHs
BiAXoau Takox MOXHa MOCTaBMTW [0 Aunepa Npu Kynieni HOBOrO MpoayKTy Toro  Buay. Lli npasuna mosuHHi
3acTocosysaTucs B €sponelicbkoMy Colosi. Y pasi Npoaaxy B iHWMX KpaiHaX, BUKOPUCTOBYBATW NpaBua, WO AiloTb B
KpaiHi.

BCTAHOBJIEHHSA
* Mpy BUGOPI MICLIS YCTAHOBKA MY peKoMeH/yeMo 36epiratit Tai BiACTaHi: - XB. 10 CM MiX CBITUMBHUKOM i CTenio, -XB.
7,5 cm Bin gqr—mx CTIHOK, -xB. 0,5 M BiA OCBIT/IOBaHNX 06'€KTiB, ® B MiCLi, NPUKpinneHnx Ao 36ipkn, Wob HaManioBaTh
KONo, Wo mMae I:llaMeTp |'|0Ka3aHVIIA Ha erG'IeHHI BI/JTBOpeHMVI Ha ‘/I'IaKOBLlI, . EMpI3aTIA HaMal‘IbOEaHIAIA Kpyr e YBiMKHITb
Osl'laLlHaHHﬂ YCTaHOELlI, * Haxuny I'IpY)KMHI 4)IKCaLlII i noMmicTuTK CTaTTIo B OTEO[)I, * [04aTW B TpMMady namnu i Kopnyc,
Wo6 HaknacTh enemeHT 6esneku namnn (CTonopHe Kinbue abo - B 3aNeXHOCTI Bi4 TUNY NPOAYKTY), (KpiM NpoAyKTy
iHTerposaHoro moayns LED).

9. -RUS- YKA3AHWUA NO TEXHUKE BE3OMNACHOCTU

BHuMmaHue! [lo Hayana MOHTaXKHbIX paboT BHUMAaTE/IbHO NPOYTUTE YKa3aHMA N0 TeXHNKe
6e3onacHocTi!
. aﬂeKTpM‘leCKMe COeNHEHNS pa3pelaeTcs TONbKO Cneuvnanu3vpoBaHHbIe paGOTHMKM . COﬁ}'IIOLlaMTe npasuna
MOHTaXa AO0/MKHbI 6bITb B COOTBeTCTBMM C HaUMOHANbHbIMK CTPOUTENIbHBIMW HOPMAaMKU 1 NpaBUnamMu. BHumaHune!
I'Iepeq MOHT@XOM WM 3aMeHOM naMnbl orcoeanHuTe kabenu MUTaHWs OT WCTOYHWKA MUTaHUS - W3BNEKUTE
NPEeAOXpaHUTEsNb UIW MepeBeanTe nepekodatens B nonoxerne «OFF (BbIK/)». o MpoaykT Moxer 6biTb
MCrO/b30BaH TOMbKO B COOTBETCTBMU C €r0 KOHCTPYKLMEN U NpeaHasHaueHneM. ¢ YoeauTeck B TOM, YTO BO BPEMS
YCTaHOBKM, 4TO6bl HE NOBPeANTb MPOBOAKY. * BHMMaHMe! B 061acTi MCTOUHWKA CBETa MPUXOAWUT K CUSbHOMY
Harpesy npoaykTa. CO6MIOAAATE MHCTPYKLMM MO YCTaHOBKE, PACTONOXKEHHbIE HA M3AENMM W BKIIOYEHBI B
WHCTPYKUMM MO yCTaHOBKE. e Yxon OrpaHM4MBaAETC TOJIbKO Ha MOBEPXHOCTU. Ba)KHO, YTO6bl  MCKMIOYUTL
BO3MOXHOCTb MPOHWKHOBEHWS BNarn B COEAVHEHWE unv NPOBOASLUME YacTW. e ECﬂM (,TpOI/ICI'EO npunaraioTcs
CUNIMKOHOBbIE TPYEKN, OHO AOMKHO GbiTb HANIOXEHO Ha COBIMHUTENBHBIX NPOBO/OB, /NS 3allUMThl OT Neperpesa. o
Bo nsbexanue onacHoCTb, 3aMeHa 1t060ro BHyTPEHHEro NPOBOAHMKA MOXET 6bITb CAenaHa TONbKO U3roToBUTENEeM,
€0 CIyXBOI WM APYTUM YTIONHOMOYEHHBIM PABOTHUKOM CMIELMANCTA. * [1pOU3BOAMTEN OCTABMISIET 33 COBOM
NPaBo BHOCUTb U3MEHEHMS B KOHCTPYKLUMIO U3AEeNNA N TEXHUYECKME XapaKTePUCTUKN. @ I'Ipomasoqmenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTU 3a I'IOEpe)KLleHMe wnu Tpasmbl B P&yﬂbTaTe HenpaBuIbHOMO MCMOJIb30BaHWA NPOAYyKTa.
BHUMAHME: O p Ha PTHOI W Ha
y Hm«e co ccl P ANA BCcex
, KOTOpble TCA B AaHHOIO P TBa,
1. Mapk, MOATBEPXKAAIOLMIA, YTO npoqykum COOTBETCTBYET TPEGOBAHMAM AMPEKTUB 'EC. 2. 3Hak, I'IOIJTBep)KJ:lalOLLlMM
COOTBETCTBME NPOAYKTa TpeﬁOBaHMﬂM Benukobputanun. 3. Kabenb dasbl. 4. HeifTpasnbHbin Kaﬁenb 5. 3aWwmTHbI
kabenb. 6. CBETUNLHUK cneayer yCraHaBNMBaTh TONbKO BHYTPU NOMELLEHUS. 7. 3ameHuTb TpeCHyBI.UMI/I 3aLuI/ITHbII/I wmT,
VICMONb3yst OPUTMHaIbHbIE 3anacHble yacTu. 8. He cMoTpuTe Ha ncTodHmk paboyero cseta. 9. He pabotaet ¢ AMMMepoM
ocselyems. 10. CBETOAMOAHbIA CMEHHbI MOAynb. 11. CBETOAMOAHbIN MOAYfb He MOANeXMT 3ameHe. 12. He
3aKpblBaiiTe TENnoU3oNALUMOHHLIN MaTepuan. 13, 14. MOHTaX TONMbKO Ha MOBEPXHOCTM HeropioumM (12 - Ha
NoBepPXHOCTH, 13 - BCTpoeHHbIit)). 15. 3awmta knacca II, NPOM3BOACTBO ABOIHOW M30ONSLMM U HE OMKHbI GbiTb
3asemneHbl. 16. Knacc 3awmtbl III, NpoayKT nOAXOAMT TOMbKO AN HU3KOTO HanpsbkeHus 12B. 17. Mpoaykt
npeaHasHayeH Ans MCNoNb30BaHWS TOMbKO C 3KPAHOM rasioreHHbIX namn. 18. MuHuManbHoe paccTtosHue ot
ocBellaeMoro obbekTa (M). 19. Mcrnonb3yiTe NamMnoyku, MMeoLMe OTHOLEHUE K 3TOMY CBETU/IbHUKY W HE NpeBbIllaTh
MaKCUManbHyl0 MOWHOCTb. 20. 3awumTta OT TBepAblX NpeAMeToB pasmepoM Gonee 12 MM. HeT 3awmTel OT BoAbl. 21.
3awmTa B3BElEHHBIX TBEPAbIX YacTuL, C AMaMeTpoM Gonee 1 MM. 3awmTa oT 6pbi3r Boabl. 22. MbieHenpoHULaeMbiif,
3aluMTa OT CUMbHBIX CTPYI BOAbI. 23. O::rog:)o»(uo OMacHOCTb MOpaXeHWsl 3neKTpuyeckoro Toka. 24. Cumeon,
YKa3bIBaIOWMIA 0BS3aHHOCTL CENEKTUBHOTO COOPA OTXO/IOB SMIEKTPUUECKOTD W SMIEKTPOHHOTO 06OpyAOBaHMs. [
MPOAYKTOB MOMEYEHbI Kak 3anpeT Ha yaaneHve 6bITOBbIX 0TX0A0B BMECTE C ApPYrMMU OTXOAaMM. OHu MoryT BbITb
BPEeaHLIMU A1 OKPYXAIOLLEN Cpe/ibl U 3[0POBbsi YernoBeka, TPebyloT creumanbHbiX GopM 06paboTku, B YacTHOCTH,
BOCCTAHOB/IEHNS!, NepepaboTkK 1 / NN yTunu3aumn. MHcbopMaums o nyHKTax npuema / npueMe obecrieunBaeT MecTHble
opraHbl BNaCT UM Npojasel| 3Toro TUna 06opyaoBaHms. O6opyaosaHue OTXOAb! Taloke MOXHO NOCTaBUTL K Aunepy
npu Mokynke HOBOrO MPOAYKTa TOTO Xe BuAa. 3TV npaBuna A0MKHbI NPUMeHsTbCs B EBponeiickom Cotose. B cnydae
NpoAaxu B APyrvx CTpaHax, UCnonb30BaTh NpaBuia, AECTBYIOWME B CTPaHe.
YCTAHOBKA

. an BblsOpe MeCTa YCTaHOBKW_ Mbl PEKOMEHAYEM COXPaHATb CneAylowne pacCTosHuA: - MUH. 10 cm mexay
CBETUNLHMKOM W MOTONOK, -MUH. 7,5 CM OT GOKOBbIX CTEHOK, -MMH. 0,5 M OT OCBElIaeMblX OGLEKTOB, * B MecTe,
NpYKpen/ieHHbIX K cBopKe, YTOGbI HapUCoBaTb KPYr, UMEIOWMi AMaMeTp MoKasaH Ha YepTexe BOCMpou3BedeH Ha
YNaKoBKe, * Bblpe3aTb HAPVUCOBAHHbIN KPYT, ® NOAKMOUMTb YCTPOICTBO K 3/IEKTPUHECKOI YCTAHOBKE, ® HAK/IOHa NPYXKUHE
g)MKCaLlIAIA W NOMEeCTUTb CTaTbio B OTBEPCTUU, © ﬂOGaEMTb B AepXaTtenb nlamnbl U KOpnyc, l»{TOﬁl:;I HaNoXwWTb 3NEMEHT

3OI'IBCE(E)SSM namnbl (CI'OI'IOPHOE KONbUO UK - B 3aBUCMMOCTH OT TUNa I'IDOI:LYKTa), (KpOMe NPOAyKTa NHTErpupoBaHHOro
moayns .

10. -SLO- VARNOSTNA NAVODILA IN NAVODILA

OPOMBA: Pred instalacijska dela, pazljivo preberite ta navodila.

« Elektricne prikljucitve je dovoljen le specializirani delavci. « Upostevajte predpise za namestitev mora biti v skladu z
nacionalnimi gradbenimi predpisi. » Pozor! Pred montazo ali zamenjavo zarnice, izkljucite napajaine kable iz napajalnika
- odvijte varovalko ali premakniti stikalo na "OFF (IZKLOP)". e Izdelek se lahko uporabl]a samo v skladu s svojo zasnovo
in namen uporabe. ¢ Poskrbite, da med namestitvijo, tako da ne poskoduje elektri¢no napeljavo. « Pozor! Na podrocju
svetlobnega vira pride do mocnega segrevanja izdelka. Upostevajte navodila za namestitev, ki se nahajajo na izdelku in
so vkljucene v navodilih za vgradnjo. » skrb je omejena le na povrsini. Pomembno je, da’se izklju¢i moznost vdorom
vlage v povezavi ali prevodnimi deli. » Ceje naprava pritrjena silikonske cevi, bi bilo treba uvesti na povezovalnih kablov,
za zas(ito pred pregrevanjem. ¢ Da bi pregrecnl nevarnosti, zamenjava koli notranjim vodnikom se lahko le s strani
proizvajalca, svojo storitev ali druge pooblascene zaposlenega specialista.  Proizvajalec si pridrzuje pravico do
sprememb zasnove izdelka in tehnicne specifikacije. « Proizvajalec ne odgovarja za kodo ali poskodbe, ki je posledica
napacne uporabe izdelka.
OPOMBA: Seznanite se z oznako in simboli na tipski plos¢ici izdelka in na embalazi. Sledijo razlage z
referenénimi stevilkami za vse simbole, ki se pojavijo na zacetku tega prirocnika.
1. Znak, ki pot?uje da je proizvod skladen z zahtevami direktiv EU. 2. Znak, k| otrjuje skladnost izdelka z zahtevami
Zdruzenega kraljestva. 3. Kabel fazo. 4. nevtralna Zica. 5. ZasCitna prevodnik. mo za notranjo uporabo. 7. Ponovno
koli razpokan zasatm zaslon, s pomogjo izvirnega dela. 8. Ne glejte na viru svetlobe zaposlenih. 9. Ne deluje z dimmer
razsvetljavo. 10. LED zamenl]lv modul. 11. LED modula ni mogoce zamenjati. 12. Ne zajemajo toplotno izolacijskega
materiala. 13, 14. Montazna samo na povrsinah negorl 12 - na povrsini, 13 - vkljucena). 15. ZasCita razreda II,
izdelava dvo]ne izolacije in jih ni treba ozemljen. 16. Zascita razred 11T &en prirejen samo nizke napetosti 12V. 17.
Izdelek je namenjen za uporabo samo s halogenskimi zarnicami zaslonu. 18. Najmanjsa razdalja od osvetljen predmet
(m). 19. Uporaba Zarnice ki so pomembni za to svetilko in ne presega najvecjo moc. 20. ZaScita pred trdnimi delci,
vedji od 12 mm. Brez zaStite pred vodo. 21. ZaSlita suspendiranih snovi s premerom nad 1 mm. ZadCita pred
Skropljenjem vode. 22. Dusttight, zascita pred mocnimi curki vode éstrugoodporosc) 23. Opozorilo, nevarnost
elektricnega udara. 24. Znak, ki oznacuje dolznost lo¢enega zbiranja odpadne elektricne in elektronske opreme. Pri
izdelkih, oznacenih kot prepoved odlaganja komunalnih odpadkov skupaj z drugimi odpadki. Lahko so skodljiva za okolje
in zdraVJe ljudi, potrebujejo posebne oblike predelave, Se zlasti za predelavo, recikliranje in / ali odstranjevanje.
Informacije o zbiranju tock’/ sprejem lokalnim organom ali prodajalec tovrstne opreme. odpadno opremo se lahko dajo
tudi trgovcu pri nakupu novih izdelkov iste vrste. Ta pravila bi se morala uporabljati v Evropski uniji. V primeru prodaje
v drugih drzavah, uporabljajo predpisi, ki veljajo v drzavi.
MONTAZA

« Pri izbiri mesta namestitve priporo¢amo vodenje naslednje razdalje: - min. 10 cm med svetila in strop, -min. 7,5 cm
od stranskih sten, -min. 0,5 m od osvedéenlh predmetov,  prosto pritrjenih na sestav za risanje kroga, ki ima premer
je prikazano na sliki reproduaranl na embalaZi, « resi narisane krog « napravo povezati z elektricno napeljavo » ponjava
vzmeti za pritrditev in dodaj ¢lanka v odprtino, « dodajanje nosilcu Zarnice in ohiSjem za naloZitev varnostnega elementa
svetilko (vzmetni obro€ ali - odvisno od vrste izdelka), (razen produkta iz integriranega LED modul).

11. -LV- DROSIBAS UN LIETOSANAS INSTRUKCIJAS

PIEZIME: Pirms uzstadi$anas darbu, riipigi izlasiet Sos noradijumus.
 elektriskie savienojumi ir atlauta tikai specializétas darbiniekiem. Verojiet uzstadisanas noteikumiem jabat saskana
ar valsts bavnoteikumiem. e Uzmanibu! Pirms montazas vai Iampu nomaina, atvienojiet stravas kabeli no stravas
padeves - iznemiet drosinataju vai parvietojiet slédzi "OFF (izslegts)." ¢ Produktu var izmantot tikai saskana ar tas dizainu
un paredz&to izmanto$anu. « Parliecinieties, ka instalé3anas laika ta, lai nesabojatu vadu. « Uzmanibu! Saja joma gaismas
avota nak spedgu apkure produkta. Ieveropet uzstadisanas noradijumus, kas uz produktu un ir ieklautas uzstadisanas
instrukcijas. » apripe ir tikai uz virsmas. Ir svarigi, lai |zsle?<tu iespéju, mltruma iekliSanu savienojuma vai vadosiem
dajam. « Ja ierice tiek pievienota silikona caurules, biitu uzlikts savienojoso vadu, lai aizsargatu pret parkarsanu. e Lai
novérstu apdraud&jumus, nomaina jebkuru |ekse_]0 vaditaju drikst veikt tikai razota]s ta dienesta vai cita pilnvarota
darbinieka specialista. Razobai(apatur tiesibas mainit produktu dizainu un tehniskas specifikacijas. » Razotajs neatbild
par bojajumiem vai umu, kas radies nepareizas lietosanas produkta.
PIEZIME: Iepazistieties ar mark&jumu un simboliem uz produkta datu plaksnites un uz iepakojuma.
Talak ir visu simbol ar numuriem, kas para $is rokasgramatas sakuma.
1. Zime apliecina, ka produkts atbilst ES direktivu prasibam. 2. Markejums, kas apliecina produkta atbilstibu Apvienotas
Karalistes prasibam. 3. kabela posms. 4. neitrals stieple. 5. Aizsardzibas dirigents. 6. Lietosanai tikai telpas. 7. nomainit
jebkuru saskeltu alsarga]oso ekranu, izmantojot originalo dalu. 8. Neskatieties uz gaismas avota nodarbinati. 9.
Nedarbojas ar reostata apgaismojumu. 10. LED mainams modulis. 11. LED modulis nav nomainams. 12. Neaizsedziet
siltuma izoléafas materialu. 13, 14. Mounting tikai uz virsmam nededzinamos (12 - pie virsmas, 13 - built-in). 15.
Aizsardzibas klase II, razosanu dubulta izolacija un nevajag pamatota. 16. Aizsardzibas III klase raksts pielagota tikai
zemu spriegumu 12V. 17. Produkts ir paredzets lietosanai tikai ar halogéna lampam ekranu. 18. Minimalais attalums
no apgaismota objekta (metros). 19. Izmantot spuldzes, kas attiecas uz So gaismekla, un neparsniedz maksimalo jaudu.
20. Aizsardziba pret cietiem priekSmetiem lielaki par 12 mm. Nav aizsardzibu pret Gdeni. 21. no suspendéto cieto dalinu
aizsardziba ar diametru, kas parsmedz 1 mm. Aizsardziba pret tdens $lakatdm. 22. Dusttight, aizsardziba pret spécigu
dens striiklu (strugoodporoéc). 23. Bridinajums, elektriskas stravas trieciena risks. 24. Simbols norada pienakumuy par
selektivu vaksanu elektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem. Produktiem markéts ka aizliegums par apglabasanu
sadzives atkritumu kopa ar citiem atkritumiem. Tie var bt kaitigs apkartéjai videi un cilvéku veselibai, ir nepiecieSsamas
ipasas apstrades veidiem, jo ipasi izmantoSanu, parstradi un / vai apglabasanu. Informacija par savakéanas punktu /
sanemsanas sniedz vietéjam iestadém vai pardeve_]u S3da veida iekartam. Atkritumi iekartas var nodot atpakal
izplatitajam, iegadajoties jaunu produktu tada pasa veida. Sie noteikumi baitu japieméro Eiropas Savieniba. Attieciba uz
pardosanu citas valstis, izmanto noteikumus, kas ir speka_valsti.
ADISANA
« Izvéloties uzstadisanas vietu ieteicams saglabat $adus attalumus: - min. 10 cm starp apgaismojuma uzstadisanai un
griestiem, -min. 7,5 cm attaluma no sanu sienam, -min. 0,5 m no gaismas objektiem, e vieta, kas piestiprinati pie
montazas, lai zimétu apli, kura diametrs ir paradns ZImEjuma attélots uz iepakojuma, samazinat atzimeto apli
savuenopet ierici ar elektromstalacuas, « noliekt pavasari nosaka up un ievieto rakstu atvérsanu,  pievienot spuldzes
turetaﬂ(u un majoklu uzlikt drosibas elementu lampa (pavasaris gredzenu vai - atkariba no produkta veida), (iznemot
produktu integrétas LED moduli).

12. -EE- OHUTUS- JA KASUTUSJUHISEID

TAHELEPANU: Enne kogunemispunktidesse t66d tuleks lugeda seda juhist.
* Elektritihendused on lubatud ainult spetsialiseeritud tootajat. « Jalgige paigalduseeskirjadele peab olema kooskdlas
riiklike ehitusmaaruse. o Tahelepanu! Enne montaa2| VGi~ lambi vahetamise, eraldage elektriliinid vooluvdrgust -
eemaldage kaitse vGi ligutage Illiti "OFF ﬁ AS)". « Toode vGib kasutada ainult vastavalt oma disain IJ&a
kasutusotstarbe. « Veenduge, et installimise ajal, et mitte kahjustada juhtmestik. « Téhelepanu! Valdkonnas valgusallika
tegemist tu?eva soojendus toote. Jalgige pangalduswhnsed asub toote ja lisada paigaldusjuhised.  Care on piiratud
ainult pinnal. On oluline, et vélistada voimalust niiskuse tungimist tihendus voi juhtivad osad. e Kul seade on tihendatud
silikoontorustiku tuleb kehtestatud dhendusjuhtmed, (ilekuumenemise valtimiseks. « Et valtida ohte, vahetada vélja
Sisejuhiks vib teha ainult tootja poolt selle teenuse v&i muu volitatud té6taja spetsialist. ¢ Tootja j& b endale 6 diguse
muuta, toote disaini ja tehniliste kirjeldustega. » Toot; Jl? ei vastuta kahjustuste v3i vigastuste eest vadrkasutuse toodet.
TAHELEPANU: MARKUS. Tutvuge toote tiiiibisildil ja pakendil olevate mar?lstuste ja simbolitega.
Jargnevalt selgitatakse kdigi selle juhendi alguses kuvatavate siimbolite viitenumbritega.
1, Mark kinnitab, et toode vastab EL direktiivide nduetega. 2. Mark, mis kinnitab toote vastavust Uhendkuningriigi
nduetele. 3. Faasuuhe 4, Neutraalsed terminali. 5. Kaitsev terminal. 6. Kasutamiseks ainult siseruumides. 7. Asendage
kdik mdranenud kaitsekilp, kasutades originaalvaruosi. 8. Ara jollita todpaeva valgusallikas. 9. Ei tdéta dimmer
valgustus. 10. LED-i vahetatav moodul. 11. LED-moodul ei ole vahetatav. 12. Arge katke soojusisolatsioonimaterjaliks.
13, 14. Mounting ainult pinnal mittepdlevatest (10 - pinnal, 11 - sisseehitatud). 15. Kaitse klass II, tootmise
topeltnsolatsnoomga {( ei pea olema maandatud. 16. Kaitse klass III artikkel kohandatud ainult madala pinge 12V. 17.
Toode on mdeldud kasutamiseks ainult HalogeenhdGglambid ekraanil. 18. Minimaalne kaugus 15 val%ustatud objekti
(meetrites). 19. Kasuta lambid asjakohane valgusti ja ei Uleta maksimaalne vGimsus. 20. Kaitse tahkete objektide
suurem kui 12 mm. Ei kaitse vee.”21. Protection HGljumi labimdduga (ile 1 mm. Kaitse veepiiskade. 22. tolmude,
kaitse vdimas veejoad. 23. Hoiatus, elektnlou?l oht 24, Naitav stimbol kohustus valikulise kogumise elektri- ja
elektroonikaseadmeid. Toodete marglstatud keeld olm: mete koos muude jadtmetega. Nad vdivad olla kahjulikud
keskkonnale ja inimese tervisele, on vaja erilisi vorme toctlemine, eelkdige taaskasutamise, ringlussevotu ja / voi
kdrvaldamise. Teave kogumispunktidesse / vastuvotu anda kohalike omavalitsuste voi miitija seda tiitipi seadmed.
Romude saab panna le ostmisel uus toode sama liiki. KGnealuseid eeskirju tuleks kohaldada Euroopa Liidus. Juhul mudgil
teistes riikides, kasutada kehtivate déruste riigis.
PAIGALDAMINE

« Kui paigalduskoha valimisel soovitame jétta jargmised kaugused: - min. 10 cm vahel valgustite ja lakke, -min. 7,5
cm kaugusele kilgseinte, - min. 0,5 m kaugusel valgustatud objektide, » kohale kinnitatud koost juhtida Iablmooduga
ringist joonisel ndidatud reprodutseerlda pakendil, + IGigata IJoomstatud ring, » seadme iihendamiseks
elektripaigaldise, » tent kevadel millega Ules ja asetage artikli avamist, « lisada lambipesa ja eluaseme kehtestada
turvaelemendi lamp (kevadel ring voi - sGltuvalt toote liigist), (va toote integreeritud LED moodul).

13. -EL- OAHIIEZ AZ®AAEIAZ KAI AEITOYPIIAZ

ZHMEIQZH: Mpiv anod Tnv eykataoTacn, 51aBdcTe NPOCEKTIKG AUTEG TIG 03NYiEG,
* O1 NAEKTPIKEG OUVBEDEIG ENITPENETAI LIOVO EEEIBIKEUEVO MPOCWNIKO. © TNPEITE TOUG KAVOVIOLOUG EYKATAGTAGNG NPENE
va &ival oUPGWva e Toug EBVIKOUG_OIkoBdopIkoUG_kavoviopoug, « Mpoooxn! Mpiv and Tn ouvappoAdynon A Tnv
QvTIKaTAoTAoN TOU AapnTripd, anoouvGEaTE Td kaAmdia TPOPOSOOIag ANo TNV NApOXM NAEKTPIKOU PEULATOG - AQAIPETTE
TNV aoQaAeia i HETAKIVAOTE To BiakonTn otn BEon «OFF (OFF)». » To npoiov propei va xpnoigonoindei povo oUpewva
HE TO OXEDIa0UO Tou Kal TNV NpoopIlopevn xpnon. ¢ BeBalwBeiTe 6T kAT TNV £ykaTaoTaon 701 WOTE va v BAAyel
Tnv kahwdiwon. « Mpoooxn! ZTNV NEPIOXT TNG NNYAG PWTOG EPXETAI OE £vToVN BEPUAVON TOU NPOiovToG. MPOCEETE Tig
0dnyieg EYKATAGTAGNG Mou BIoKETal NAV® OTO MPOIOV Kal OTIC 0dNYieg eykatdaTaong. » dpovTida nepiopileral Hovo
otV enipaveia. Eival onuavTiko va anokA€ioe! To VOEXOMEVO BIEIGOUONG TNG UYpaociag OTn GUVSESN 1) AywyIHa HEPN. ©
EGv n ouokeun eival OUVOESENEVEG OWANVAOEIG and aIAikovn, Ba npenel va eniBANBET oTIC aywymv oUvGETNG, Yia TV
npooTagia ano unepBéppavon. ¢ Ma TV ano@uyr KIVBUVWY, avTIKATAoTaon TOU, E0WTEPIKOU aywyoU WMOpEl va Yivel
LIOVO and Tov KATAOKEUAoTT), TNV UNNpEaia Tou 1} AAou §ougiodoTnpevou unaMnAou Tou eidikoU. » O KATaoKEUaoTNG
Siatnpei To dikaiwya vu TpOI‘IOI‘IOI OEI TO OXEBIAOLO TOU NPOIOVTOG KAl TEXVIKEG NPOSIAYPAPEG. © O KATAOKEUATTHG Bev
€uBuveTal yia BAABN ia NPoKUWE! ano Kakr) Xprion ToU NPoiovToc. .
ZHMEInZH EEomuw sns HETN 0r_|puV0r| Kai Ta oupgo}.u OTNV MIVakida npoiovTog kai 6Tn GUoKEUATia.
¢ G yia 0Aa Ta cUpBOAa nou eppavifovral oTNV apxr autou
Tou € £1p15iou.

1. H &vdeign nou znl[SEBulmvr-:l OTI TO NPOIGV CUPLOPPWVETAI WE TIG ANAITAGEIG Twv 0dnyidv Tng EE. 2. ZAua nou
ENIBEBAIGVEI TN GUMHOPPWOT TOU MPGIOVTOG HE TIG anarTioelg Tou Hvwpévou BadiAgiou. 3. H ¢aon Tou kaAwdiou. 4.
To oudETepo oUppa. 5. MpooTaTeuTIKO aywyoU, 6. MOVO yia Xprian OE ECWTEPIKOUG XWPOUG. 7. AVTIKATAOTHOTE Ta
payIoPEVa NPOCTATEUTIKO 0BOVNG, XPNOIONOIWVTAG TO apxiko TuApa. 8. Mnv korrdte otnv nnyn gcu-rou; nou
Xpnoiponoieital. 9. Aev Aermoupyei pe dimmer @wTiopou. 10. AvikaraoTaoiun povada LED. 11. H povada LED dev
uv‘rlko@lo‘ru'rcu 12. Mnv, KAAUNTETE TO espuopovalKo UAIKO. 13, 14. Eykaragraon povo eni Twv Enlq)uvslwv TV
akauaro (10 - oTnv em@avela, 11 - evowpatwpévo). 15. Mpootaoia Class 11, n napaywyn Tng dinAng povwong kai dev
XpeidZeTal va yelwbei. 16. To apepo npooTaoia katnyopiag 111 npooapuo(zrul HOVO GE XaunAr Taon 12V. 17. To npoidv
npoopiZeral yia xpnun)\uovo e 086vn Aduneg ahoyovou. 18. Or edxioTeg odlegtoséod QuTiCovTal avTIKeIuEVou (LETPA).

. XpnOIHONOINGTE AGUNTNPEG MOU OXETI{OVTAl LE QUTO TO Q)U)TIOTIKO Kal va pnv unepBaivel TN peyioTn ioxU. 20.
I'Ipoo‘ruolo EVaVTI OTEPEMY QVTIKEINEVWY PEYAAUTEpWY and 12 mm. Aev npooTacia and To vepo. 21. MpooTacia Twv
QIPOULEVWV GTEPEQV P SIGUETPO Mou uniepBaivel To 1 mm. MpooTacia ano miToiNiopa vepou. 22. Dusttight, npooTacia
€vavTi IoxupoUg nidakeg vepou (strugoodporos¢). 23. Mpoooxn, kivduvog nAekTponAngiac. 24. To oUuBoAo nou
UNOJEIKVUEI TO KaBrikov T EI'II)\EKTIKI’]Q OUMOYAG Twy anoBATwV NAEKTPIKOU Kal hAekTpovikoU e&onAiopou. Ma Ta
npoiévTa nou (pépouv Tnv EvBEIgN andyopeuong Tng SIABECNG Twv aoTIKGV anoBAfTwy pagi pe GAAa anoppippara.
Mniopouv va eivai emBAaBEic yia To nepiBaAov kai Ty avBpnivn uyeid, anairolV EIGIKEG MOP(ES ENEEEPYATiAR, 18iwG
n QvaKTNoN, avakukAwon 7 Kai 81aB€0m. MANPOPOPIES OXETIKA W TN OUAOYN ONLEI®V / UNOBOXT)G NAPEXOUV Ol TOMIKEG
apxéG N NWANTNAG auTol Tou TUNou €onAiopoU. Ta anoBANTa eE0NAICHOU HNOPOUV €niong va TeBoUV O avTiNpoowno




KaTa TV ayopd éva véo npoiov Tou idiou €idoug. AuToi o kavoves npénel va ioxUouv oTnv Eupwndikr Evwon. Zmv
NEPINTWON NWANONG OE AAEG XGPES, qumuonowquTouq Kavowauoug rou 10XUouV 0N XWwpa.

« Katd Tnv eniloyr Tou TONOU EyKaTaOTAONG OUVIOTOUME Kpa'rmvmq TIG €86 anooTdceig: - AenTa. 10 cm peTagy Tou
€€APTALATOG PWTIOUOU Kal TNG OPOPAG, -Min. 7,5 cm ano Ta MAEUPIKA TOlxGuaTtd, -min. 0,5 m ano Ta QwTiteTal
QVTIKEIPEVA, * 0T B0 OTEPEWHEVO OTO OUYKPOTNHA YIA Va OXEDIAOETE £va KUKAO 10U EXEl Hia SIGETPO Mou paiveTal
0T0 OXEI0 avanapayeTar €N TG CUCKEUATIAG, ® EKOYE Tr GUVTACOETAI KUKAO, * QUVOEGTE TN OUCKEUN OE HIa NAEKTPIKN
€ykaTaoTaon eAarnpiou * kAiong kaBoPIOHO EXP! Kal TONOBETAATE TO ugepo 0TO GvOIylg, * MPOTBAKN OTO VTOUI Kal TOU
nepiBAuarog yia va eniBdAel pia Aapna otoixeio aogaleiag (dakTUAIOG eAaTnpiou K - avaloya pe Tov TUMO Tou
npoiovTog), (EKTOG and To NPoidv TNG oAokANpwHEVNG povadag LED).

14. -DE- SICHERHEITS-UND BEDIENUNGSANLEITUNG

HINWEIS: Vor der Installation, lesen Sie bitte diese Anweisungen.

o Elektrische Anschliisse nur Fachkréfte erlaubt. e Beachten Sie die Installationsvorschriften in Einklang mit den
nationalen Bauvorschriften sein muss. « Achtung! Vor der Montage bzw. Austausch der Lampe, trennen die Stromkabel
von der Stromversorgung - die Sicherung entfernen oder den Schalter, um ,AUS (OFF)". ¢ Das Produkt darf nur in
Ubereinstimmung mit seinem Design und der beabsichtigten Verwendung verwendet werden. ¢ Stellen Sie sicher, dass
bei der Installation, um nicht die Verdrahtung zu beschadigen. e Achtung! Im Bereich der Lichtquelle kommt zu starken
Erwdrmung des Produkts. Beachten Sie die Installationsanweisungen auf dem Produkt befindet und in der
Montageanleitung enthalten. e Pflege beschrankt sich nur auf die Oberflache. Es ist wichtig, die Moglichkeit des
Eindringens von Feuchtigkeit in die Verbindung oder leitfahige Teile auszuschlieBen. « Wenn das Gerét Silikonschlauch
befestigt ist, soll es auf den Anschlussleitungen auferlegt wird, vor Uberhitzung zu schiitzen. ¢ Zur Vermeidung von
Gefahren, Ersatz eines Innenleiters kann nur durch den Hersteller, seinen oder andere autorisierte Mitarbeiter des
Spezialisten vorgenommen werden. ¢ Der Hersteller behélt sich das Recht vor, Produktdesign und technische
Sperzifikationen zu @ndern. ¢ Der Hersteller haftet nicht fir Schéden oder Verletzungen, die durch unsachgemédBe
Benutzung des Produkts zuriickzufiihren ist.

HINWEIS: Machen Sie sich mit den Markierungen und Symbolen auf dem P

Verpackung vertraut. Im Folgenden finden Sie Erlduterungen mit Refer
die am Anfang dieses Handbuchs erscheinen.

1. Das Zeichen bestatigt, dass das Produkt den Anforderungen der EU-Richtlinien entspricht. 2. Ein Zeichen, das die
Konformitat des Produkts mit den Anforderungen des Vereinigten Konigreichs bestétigt 3. Das Kabel Phase. 4. Der
Nullleiter. 5. Schutzleiter. 6. Nur fiir den Innenbereich. 7. Ersetzen Sie gebrochene Schutzscheibe, Originalteil
verwenden. 8. Versuchen Sie nicht an der Lichtquelle verwendet starren. 9. Funktioniert nicht mit Dimmer-Beleuchtung
arbeiten. 10. LED austauschbares Modul. 11. LED-Modul nicht austauschbar. 12. Versuchen Sie nicht das
Wéarmedammungsmaterial abzudecken. 13, 14. Montage nur auf den Oberflachen der nicht brennbaren (12 - an der
Oberflache, 13 - eingearbeitet). 15. Schutzklasse II, die Produktion von Doppelisolierung und miissen nicht geerdet
werden. 16. Schutzklasse III Artikel nur auf eine niedrige Spannung von 12 V ausgelegt. 17. Das Produkt ist fur die
Verwendung nur mit samoekranujgcymi Halogenlampen. 18. Mindestabstand von beleuchteten Objekt (Meter). 19.
Verwendung Gliihbirnen relevant zu dieser Leuchte und nicht die maximale Leistung tiberschreitet. 20. Schutz gegen
feste Objekte groBer als 12 mm. Kein Schutz gegen Wasser. 21. Schutz suspendierter Feststoffe mit einem Durchmesser
von mehr als 1 mm. Schutz gegen Spritzwasser. 22. Staubdicht, Schutz gegen starkes Strahlwasser (strugoodporosc).
23. Achtung, Gefahr eines elektrischen Schlags. die Aufgabe der selektiven Sammlung von Elektro- und Elektronikgeraten
24, Das Symbol anzeigt. Fiir Produkte wie Verbot Entsorgung von Siedlungsabféllen zusammen mit anderen Abféllen
gekennzeichnet. Sie kénnen fiir die Umwelt und die menschliche Gesundheit schadlich sein, erfordern spezielle Formen
der Verarbeitung, insbesondere die Verwertung, Recycling und / oder Entsorgung. Informationen zu Sammelstellen /
Empfang bieten die lokalen Behdrden oder Verkdufer dieser Art von Gerédten. Altgerdten kann auch an dem Héndler
gestellt werden, wenn ein neues Produkt aus der gleichen Art zu erwerben. Diese Regeln sollen in der Europaischen
Union. Im Falle des Verkaufs in anderen Léndern velrr\‘vseggen g_?_lltgr“ien Vorschriften des Landes.

und auf der
n fiir alle Symbol:

« Wenn Sie den Aufstellort wéhlen wir empfehlen Ihnen, die folgenden Strecken: - min. 10 cm zwischen der Leuchte und

der Decke, min. 7,5 cm von den Seitenwanden, min. 0,5 m von den beleuchteten Objekten, ¢ an Ort und Stelle an die

Anordnung befestlgt ein Durchmesser einen Kreis zu zeichnen in der Zeichnung auf der Verpackung wiedergegeben

gezeigt ist, geschnitten,  den gezogenen Kreis, » das Gerdt an einen elektrische Installation « Kippfeder verbindet die

Artikel in der Offnung Fixierung und legen, ¢ hlnzufugen zu dem Lampenhalter und dem Gehéause ein Sicherheitselement

tér[r)]%el (dFeIt)jerring oder - von der Art des Produktes abhéngig) aufzuzwingen, (andere als das Produkt der integrierten
-Modul).

15. -HU- BIZTONSAGI ES UZEMELTETESI UTASITASOKAT

Megj és: az 6 és eltt, figy I elezta
. Az elektromos rsatlakozasok csak akkor engedelyezett specnalls alkalmazottak . Vegye i gyelembe a szereIeS| szabalyok
hélézati kabelt a tapegység - vegye ki a blzt05|tekot vagy allltsa a kapcsoldt ,OFF (KI)”. » A terméket tsak akkor
hasznélhatok megfelelGen a tervezés és rendeltetésszer(i hasznélat.  Biztositani kell, hogy a telepités soran, hogy ne
sértse meg a vezetékeket. » Figyelem! A teriileten a fényforras jon erés fiités a termék. Vegye figyelembe a szerelési
Utmutat6 taldlhato a termék, és tartalmazza a telepitési utasitdsokat.  Care korlatozott, csak a felszinre. Fontos, hogy
Zzérja ki annak Iehett’iségét hogy a nedvesség behatolasanak a kapcsolatot, vagy vezetSképes részek. » Ha az eszkéz
kapcsolddik szilikon cs6, akkor kell kiszabni &sszekétd vezetékeket, hogy megvédije a tulmelegedés ellen. o a veszélyek
megel6zése, csere barmilyen belsé vezetd csak akkor keriilhet sor, a gyartd altal a szolgaltatas vagy mas jogosult
alkalmazottja a szakember. « A gyartd fenntartja a jogot arra, hogy a termék tervezési és miiszaki el6irasoknak. « A
gyartd nem vallal felelGsséget a kar vagy sériilés a helytelen hasznélatbdl adodo termek
Meg]egyzes Ismerked]en meg a ter ésa 0 jelolé és
juk a kézikényv elején megjelend 6sszes szimbélum
hivatkozasi szamat.

1. Jeldlés, amely tanusitja, hogy a termék megfelel az EK-iranyelvek kévetelményeinek. 2. Jelolés, amely megerdsiti,
hogy a termék megfelel az Egyesiilt Kiralysag kévetelményeinek. 3. Fazisvezeték. 4. Semleges. 5. Véd6vezets. 6. Csak
beltéri haszndlatra. 7. Cserélje ki repedt védGpajzs, segitségével az eredeti alkatrészeket. 8. Ne nézzen a dolgozd
fényforras. 9. Nem miikodik a fényerd vilagitas. 10. LED cserélhetd modul. 11. A LED-modul nem cserélhetS. 12. Ne
takarja le a hészigetel§ anyag. 13, 14. A szerelése csak a feliiletén nem éghetd (12 - a felileten, 13 - beépitett). 15.
Védelmi osztély II, Energiatakarékos kettds szigetelés, és nem kell foldelni. 16. Védelmi osztaly III cikket kialakitva csak
kis 12V fesziiltséggel. 17. A termék a hasznalatra csak samoekranujgcymi halogén ldmpék. 18. Minimdlis tavolsag
megvildgitott targy (méter). 19. Az izzok fontos ennek lampatest és ne Iépje tul a maximalis teljesitményt. 20. Védelem
szilard targyak nagyobb, mint 12 mm. Viz ellen nem védett. 21. védelme lebeg6anyagokra atmér&je nagyobb 1 mm.
Védelem froccsend viz ellen. 22. Dusttight elleni védelem erGs vizsugarakkal (strugoodporosc). 23. Figyelem, az
aramiités veszélye. 24. Megjegyzések a kornyezetvédelem: A szimbdlum jelzi a feladata a szelektiv hulladékgyjtés az
elektromos és elektronikus berendezések. Mert jel6lésli termékek betiltasa artalmatlanitdsara a telepiilési hulladék,
valamint més hulladék. Ezek kdrosak lehetnek a kdrnyezetre és az emberi egészségre, specilis feldolgozasi mddok,
kiilondsen a hasznositési, Gjrahasznositasi és / vagy artalmatlanitas céljabdl. Tajékoztatas a gy(ijtéhelyeken / vétel nydjt
a helyi hatésagok vagy az elado ilyen tipusti berendezések. Berendezések is felveszik a kereskedd, ha vasérolnak egy Uj
terméket az azonos jellegli. Ezeket a szabalyokat kell alkalmazni az Eurépai Unidban. Az eladas esetén mas orszagokban,
hasznalja a hatalyos szabalyozas az orszagban.

TELEPITES
« Amikor kivalasztjuk a telepitési hely Javasoljuk, hogy a kévetkez6 tavolsagok: - min. 10 cm kozotti ldmpatest és a
mennyezet, -min. 7,5 cm-re az oldalfalak, min. 0,5 m-re a megvilagitott targyak, « a helyén rogzitve az 6sszeallitds, hogy
dolgozzon egy kért, amelynek atmérdje a rajzon lathaté reprodukalni a csomag, ¢ vagja a rajzolt kor, » csatlakoztassa a
készliléket a villamos berendezés,  ponyva tavaszi rogzitése fel és helyezziik a cikket a nyito, « hozza a foglalatot, és a
haz el egy biztonsagi elem lampa (rugds gy(irli vagy - attdl fliggben, hogy milyen tipust termék), (kivéve a termék a
beépitett LED-modul).

16. -FR- INSTRUCTIONS DE SECURITE ET D'

NOTE: Avant les ion, lisez atf les instructions.

« Les raccordements électriques est autorisé seulement les employés spécialisés. « Respecter les regles d'installation
doivent étre conformes aux reé;les nationales de construction. » Attention! Avant le montage ou le remplacement de la
lampe, débranchez les cables d'alimentation de I'alimentation - retirer le fusible ou déplacer le commutateur sur « OFF
(OFF) ».  Le produit ne peut étre utilisé conformément a sa conception et I'utilisation prévue. ¢ Assurez-vous que lors
de l'installation afin de ne pas endommager le cablage.  Attention! Dans la zone de la source lumineuse vient fort
échauffement du produit. Respecter les instructions d'installation situées sur le produit et inclus dans les instructions
d'installation. e soins est limitée a la surface. I est important d'exclure la possibilité d'une pénétration d'humidité dans
les parties de connexion ou de conducteurs. « Si I'appareil est fixé un tube en silicone, il devrait étre imposée aux
conducteurs de connexion, pour protéger contre la surchauffe. « Pour prévenir les risques, le remplacement de tout
conducteur interne peut étre faite que par le fabricant, son service ou tout autre employé autorisé du spécialiste, » Le
fabricant se réserve le droit de modifier la conception des produits et les spécifications techniques. « Le fabricant décline
toute responsablllte en cas de dommages résultant d'une mauvaise utilisation du produit.

UE: Familiarisez-vous avec le marquage et les symboles sur la plaque signalétique du produit et

sur I Les des de référence pour tous les
y mboles qui apparaissent au début de ce manuel.

1. Le signe confirmant que le produit est conforme aux exigences des directives européennes. 2. Une marque confirmant
la conformité du produit aux exigences du Royaume-Uni. 3. La phase de cable. 4. Le fil neutre. 5. Conducteur de
protectlon 6. Pour une utilisation en intérieur. 7. Remettre en place un écran de protection fendu, en utilisant une partie
d'origine. 8. Ne regardez pas a la source de lumiére utilisée. 9. Ne fonctionne Fas avec variateur ' ‘éclairage. 10. Module
remplagable par LED. 11. Module LED non remplagable. 12. Ne couvrez pas le matériau d'isolation thermique. 13, 14.
Montage uniquement sur les surfaces du non-combustible (10 - a la surface, 11 - incorporé). 15. Classe de protection
11, la production de la double isolation et ne doivent pas étre mis a la terre. 16. L'article III Classe de protection adapté
unlquement a une basse tension de 12V. 17. Le produit est destiné a étre utilisé uniquement avec écran lampes
halogénes. 18. La distance minimale de I'objet lumineux (metres? 19. Utilisez les ampoules pertinentes a ce luminaire
et ne dépassent pas la puissance maximale. 20. Protection contre les corps solides supérieurs a 12 mm. Pas de protection
contre |'eau. 21. Protection des solides en suspension d'un diamétre superleur a 1 mm. Protection contre les projections
d'eau. 22, Etanche a la poussiére, la protection contre les puissants jets d'eau (strugoodporosc) 23. Attention, risque
de choc électrique. 24. Le symbole indiquant que le droit de la collecte sélective des déchets d'équipements électriques
et électroniques. Pour les produits étiquetés comme interdiction de I'élimination des déchets municipaux avec d'autres
déchets. Ils peuvent étre nocifs pour I'environnement et la santé humaine, exigent des formes particulieres de traitement,
en particulier la récupération, le recyclage et / ou élimination. Informations sur les points de collecte / réception fournir
aux autorités locales ou le vendeur de ce type d'équipement. Les déchets peuvent également étre mis au concessionnaire

lors de I'achat d'un nouveau prodult du méme genre. Ces régles devraient étre appliquées dans I'Union européenne.
Dans le cas de la vente dans d'autres pays, utiliser la réglementation en vigueur dans le pays.
TALLATIO!

o Lors du choix du site d'installation, nous vous recommandons de garder les distances suivantes: -min. 10 cm entre
I'appareil d'éclairage et le plafond, -min. 7,5 cm a partir des parois latérales, -min. 0,5 m des objets éclairés, « en place
fixée a l'ensemble & tracer un cercle ayant un diametre représenté sur le dessin reprodult sur I'emballage, * couper le
cercle tracé, » connecter le dispositif a une installation électrique, * ressort d'in ison de fixation et placer |'article
dans Iouverture « ajouter au porte-lampe et le boitier pour imposer une lampe a ment de sécurité (bague élastique
ou - en fonction du type de produit), (autre que le produit du module de LED intégré).

17. -IT- SICUREZZA E D'USO

NOTA: Prima di lavori di il i leggere le istruzioni.

« I collegamenti elettrici & consentita solo i dipendenti specializzati. Rlspettare le norme di installazione devono essere
conformi alle norme edilizie nazionali. » Attenzione! Prima del montaggio o la sostituzione della lampada, scollegare i
cavi di alimentazione dalla rete elettrica - rimuovere il fusibile o spostare I'interruttore "OFF (OFF)". « 1l prodotto pud
essere utilizzato solo in conformita con il suo design e la destinazione d'uso. e Assicurarsi che durante l'installazione in
modo da non danneggiare il cablaggio. * Attenzione! Nella zona della sorgente luminosa viene a forte riscaldamento del
prodotto. Rispettare le istruzioni di installazione si trovano sul prodotto e inclusi nelle istruzioni di montaggio.  Cura &
limitato solo alla su'ferﬁqe E importante escludere la possibilita di genetrazu)ne di umidita nella connessione o parti
conduttrici. e Se il dispositivo sono attaccati tubi in silicone, dovrebbe essere imposto ai cavi di collegamento, per la
protezione contro il surriscaldamento. e Per evitare pericoli, sostituzione di qualsiasi conduttore interno possono essere
effettuate solo dal produttore, il suo servizio o di altro dipendente autorizzato dello specialista. Il produttore si riserva
il diritto di modificare la progettazione del prodotto e le specifiche tecniche. « Il costruttore non & responsabile per danni
o lesioni derivanti da un uso improprio del prodotto.

NOTA: Familiarizzare con la marcatura e i simboli sulla targhetta del prodotto e sulla confezi Di
seguito sono riportate spiegazioni con numeri di riferimento per tutti i simboli che appaiono all'inizio di
questo manuale.

1. Il segno conferma che il prodotto & conforme ai requisiti delle direttive UE. 2. Un marchio che conferma la conformita
del prodotto ai requisiti del Regno Unito. 3. La fase di cavo. 4. Il filo neutro. 5. Conduttore di protezione. 6. Solo per
uso interno. 7. Sostituire qualsiasi schermo protettivo cracking, utilizzando parte originale. 8. Non fissare la sorgente
luminosa utilizzata. 9. Non funziona con illuminazione dimmer. 10. Modulo sostituibile a LED. 11. Modulo LED non
sostituibile. 12. Non coprire il materiale termoisolante. 13, 14. Montaggio solo sulle superfici di non-combustibile (12 -
in superficie, 13 - incorporato). 15. Classe II, produzione 'di doppio isolamento e non deve essere messa a terra. 16.
Articolo Classe di protezione III solo adattato 'ad una bassa tensione di 12V. 17. Il prodotto & destinato esclusivamente
all'uso con schermo lampade alogene. 18. Distanza minima dagli oggetti illuminati (metri). 19. Uso lampadine luce
pertinenti a questo apparecchio e non superare la potenza massima. 20. Protezione contro oggetti solidi superiori a 12
mm. Nessuna proteznone contro I'acqua. 21. Protezione dei solidi sospesi con diametro superiore a 1 mm. Protezione
contro spruzzi d'acqua. 22. A prova di polvere, protezione contro i potenti getti d'acqua (strugoodporosc). 23.
Attenzione, rischio di folgorazione. 24. 1l simbolo indicante il compito della raccolta differenziata di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Per i prodotti etichettati come divieto di smaltimento di rifiuti urbani insieme ad altri rifiuti.
Essi possono essere dannosi per I'ambiente e la salute umana, richiedono forme particolari di trattamento, in particolare,
il recupero, il riciclaggio e / o smaltimento. Informazioni sui punti di raccolta / ricezione fornire alle autorita locali o
Venditore di questo tipo di apparecchiature. i rifiuti di apparecchiature puo anche essere messo al rivenditore al momento
dell'acquisto di un nuovo prodotto dello stesso tipo. Queste regole dovrebbero essere applicate nell'Unione europea. Nel

caso di vendita in altri paesi, utilizzare normativa vigente nel paese.

INSTALLAZIONE

* Nella scelta del luogo di installazione si consiglia di mantenere le seguenti distanze: - min. 10 cm tra il raccordo di
illuminazione e il soffitto, - min. 7,5 cm dalle pareti laterali, min. 0.5 m dagli oggetti illuminati, ¢ in luogo fissati al gruppo
per disegnare un cerchio avente un diametro mostrato nel disegno riprodotto sulla confezwne o tagliare il cerchio
tracciato, e collegare il dispositivo ad un impianto elettrico molla, « inclinazione fissa e posizionare I'articolo in apertura,
* aggiungere al portalampada e |'alloggiamento di imporre una lampada elemento di sicurezza (anello elastico o - a
seconda del tipo di prodotto), (oltre al prodotto del modulo LED integrato).

18. -ES- INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y USO

NOTA: Antes de la i lacién, lea cuidad las instr
« Las conexiones eléctricas se permite solo a los empleados especializados. * Tenga en cuenta las especificaciones de
montaje deben estar en conformidad con las normas nacionales de construccion.  iAtencion! Antes del montaje o
sustitucion de la lampara, desconecte los cables de alimentacion de la fuente de alimentacion - quitar el fusible o mover
el interruptor en "OFF (OFF)". « El producto sdlo puede ser utilizado de acuerdo con su disefio y uso previsto. « Aseglirese
de que durante la instalacion a fin de no dafiar el cableado. « iAtencion! En el area de la fuente de luz llega a un fuerte
calentamiento del producto. Tenga en cuenta las instrucciones de instalacién se encuentran en el producto'y se incluyen
en las instrucciones de instalacion.  La atencion se limita solo a la superficie. Es importante para descartar la posibilidad
de penetracion de humedad en la conexion o las partes conductoras. « Si el dispositivo se une un tubo de silicona, que
debe ser impuesta a los conductores de conexion, proteccion contra el sobrecalentamiento. « Para evitar riesgos, el
reemplazo de cualquier conductor interno pueden ser realizadas Gnicamente por el fabricante, su servicio u otro
empleado autorizado del especialista. e El fabricante se reserva el derecho de modificar el disefo del producto y las
Ss?eaf dcacnones técnicas.  El fabricante no se hace responsable de los dafios o lesiones resultantes del uso incorrecto
el producto
NOTA: Famlllarlcese con Ias marcas y los smholos en la placa de identificacién del producto y en el
icaciones con niimeros de referencia para todos los simbolos que
aparecen al comienzo de este manual.
1. La sefial que confirma que el producto cumple con los requisitos de las Directivas de la UE. 2. Una marca que confirma
el cumplimiento del producto con los requisitos del Reino Unido. 3. La fase de cable. 4. El hilo neutro. 5. Conductor de
proteccion. 6. Para uso en interiores. 7. Reemplazar cualquier pantalla protectora agrietado, usando pieza original. 8.
No mire a la fuente de luz empleada. 9. No funciona con una iluminacion tenue. 10. Modulo LED reemplazable. 11.
Mddulo LED no reemplazable. 12. No cubra el material aislante del calor. 13, 14. de montaje sdlo en las superficies de
no combustible (12 - en la superficie, 13 - Incorporated). 15. Proteccion de clase 11, la produccion de doble aislamiento
y no necesita estar conectado a tierra. 16. Proteccion Clase III Articulo adaptado s6lo para una baja tension de 12V.
17. El producto esta destinado para el uso solamente con pantalla de lamparas de haldgeno. 18. La distancia minima
del objeto iluminado (metros). 19. Uso bombillas de luz correspondientes a esta luminaria y no superan la potencia
maxima. 20. Proteccion contra objetos sdlidos de mas de 12 mm, Sin proteccion contra el agua. 21. Proteccion de los
s6lidos en suspension con un diametro superior a 1 mm. Proteccion contra salpicaduras de agua. 22. prueba de polvo,
proteccién contra los chorros de agua (strugoodporos¢). 23. Advertencia, el riesgo de descarga eléctrica. 24. El simbolo
que indica el deber de la recogida selectiva de aparatos eléctricos y electronicos de desechos. Para los productos
etiquetados como prohibicién de la eliminacion de los residuos mumcfpales, junto con otros residuos. Ellos pueden ser
perjudiciales para el medio ambiente y la salud humana, requieren formas especiales de fabricacion, en concreto la
recuperacion, el reciclaje y / o eliminacion. Informacion para la recogida puntos / recepcion proporcionan las autoridades
locales o el vendedor de este tipo de equipos. El equipo de desecho se puede poner al distribuidor al comprar un nuevo
producto de la misma clase. Estas normas deben aplicarse en la Unién Europea. En el caso de venta en otros paises,
utilice reglamentos vigentes en el pais.
INSTALACION

o Al elegir el Iug?ar de instalacién se recomienda mantener las siguientes distancias: - min. 10 cm entre el dispositivo de
iluminacion y el techo, - min. 7,5 cm de las paredes laterales, min. 0,5 m de los objetos iluminados, « en lugar fijo al
conjunto para dibujar un circulo’ que tiene un didmetro mostrado en el dlbu]o reproduce en el paquete o cortar el circulo
dibujado, ¢ conectar el dISFOSItIVO a una instalacion eléctrica resorte,  inclinacion de fijacion y colocar el articulo en la
abertura, « afiadir al portaldmparas y la carcasa de imponer una Iampara elemento de seguridad (anillo de resorte o -
dependiendo del tipo de producto), &que no sea el producto del mddulo LED integrado).

19. -HR- UPUTSTVA ZA SIGURNOST I RAD

PAZNJA: Prije poéetka montaznih radova pazljivo procitajte upute.
« Elektricne prikljutke smije izvoditi samo strucno osoblje. « Morate se pridrzavati propisa o postavljanju u skladu s
nacionalnim gradevinskim propisima. ¢ Paznja! Prije potetka montaznih radova il zamjene izvora svjetla, odvojite kabele
za napajanje od izvora napajanja - uklonite osigurac ili postavite prekidac u poloza{("OFF"  Proizvod se smije koristiti
samo u skladu sa svojim dizajnom i namjenom.s Mora se osigurati da se elektricni kabeli ne ostete Ejuekom ugradnje. ¢
Paznja! Proizvod se zagrijava u podrucju izvora svjetlosti. Postujte upute za montazu na proizvodu i u uputama za
montazu. « Njega je ogranicena samo na njezinu povrsinu. Mora se osigurati da vlaga ne moze prodrijeti u spojne
prostore ili vodljive dijelove. ¢ Ako je proizvod isporucen sa silikonskim cijevima, stavite ih na spojne cijevi kako biste ih
zastitili od pregrijavanja. « Kako bi se sprijeile opasnosti, bilo koju unutarnju cijev moZze zamijeniti samo proizvodac,
njezin servis ili drugi ovlasteni stru¢njak. ¢ Proizvodac zadrava pravo izmjene konstrukcije proizvoda i njegovih tehnickih
specifikacija. » Pronzvodac nije odgovoran za ostecenJa nastala zbog nepravilne uporabe pronzvoda
NAPOMENA: ] oznaku i na )
pronaci objasi j jeve za sve simbol ovog prirucnika.

1. Oznaka kojom se potvrduJe sukladnost proizvoda sa zaht]ewma <:Ir rei(tlva éuropsﬁe unije. 2. Oznaka kojom se
potvrduje uskladenost proizvoda sa zahtjevima Ujedinjenog Kraljevstva. 3. Fazni vodi¢. 4. Neutralna Zica. 5. Zastitni
vodi¢. 6. Samo za unutarnju uporaby. 7. Zamijenite polomljeni zastitni zaslon originalnim dijelovima. 8. Ne zurite u
radni izvor svjetla. 9. Ne radi s prigusivaem svjetla. 10. LED modul zamjenjiv. 11. LED modul nije zamjenjiv. 12. Ne
prekrivajte termoizolacijskim materijalom. 13, 14. Ugradnja samo na nezapaljive povrsine (12°- na povrsinu, 13 -
ugradeno). 15. Klasa zastite II, proizvod je dvostruko izoliran i ne mora biti uzemljen. 16. Zastitna klasa III, proizvod
dizajniran samo za mskonapuns i 12V. 17. Proizvod je namijenjen samo za upotrebu sa samozastitnim halogemm
Zaruljama. 18. Minimalna udaljenost od osvijetljenog objekta (metara). 19. Koristite Zarulje prikladne za svjetiljku i ne
Erelaze maksimalnu snagu. 20. Zasticeno od ¢vrstih predmeta vecih od 12 mm. Nema zaStite od vode. 21. Zastita od
rutih tvari promJera veceg od 1 mm. Zastita od prskanja vode. 22. Otporan na prasinu, zastita od jakih mlazova vode
(vodootporan). 23. UFozorenJe, opasnost od strujnog udara. 24. Simbol koji oznacava obvezu odvojenog prikupljanja
otpadne elektricne i elektronicke opreme. Za tako oznacene cH:erzvod(-) zabranjeno je bacanje u obi¢no smece zajedno s
ostalim otpadom. Mogu biti Stetni za okoli8 i zdravlje ljudi, zahtijevaju poseban oblik prerade, posebice oporabu,
recikliranje i / ili peutraliziranje. Informacije o mjestima za prlkupl]an]e / prikupljanje mogu se dobiti od vaseg lokalnog
tijela ili J)rodavaca ove vrste opreme. IstroSena oprema takoder se moze vratiti na prodajno mjesto ako kupite novi
proizvod iste vrste. Gore navedena pravila primjenjuju se na podrucje Europske unije. U slucaju prodaje u drugim

zemljama, trebali bi se primijeniti zakonski propisi koji su na snazi u datoj zemlji.

p OCICI v i s U cete

T)
« Prilikom odabira mjesta ugradnje preporucuje se pridrzavanje sljede¢ih udaljenosti: - min. 10 cm izmedu rasvjetnog
tijela i stropa, - min. 7,5 cm od bocnih stijenki, - min, 0,5 m od osvijetljenih predmeta, » na mjestu predvidenom za
montazu nacrtajte krug promjera navedenog na crtezu na ambalazi, e izrezite nacrtani krug, e spojite proizvod na
elektricnu instalaciju, * nagnite montazne opruge prema gore i stavite proizvod u rupu, ¢ umetnite zarulju u uticnicu i
pricvrstite je u kudiste, stavite element koji priévrs¢uje Zarulju (opruga ili prsten - ovisno o vrsti proizvoda) (ne odnosi
se na proizvod s integriranim LED modul |ma§

20. -SRB- YNYTCTBO 3A BE3BEQHOCT U PA}

MAXHA: Mpe noverka MOH npouuTajTe ynyTcrsa.

* EnexTpuyHe Npuksbyyke cMuje M3BOAUTH CaMo CTPYYHO 0cob/be. ¢ MopaTe ce NpuapXaBaTi NPon1ca O NocTaBbakby
y CKlagy ca HauMoHanHUM rpaeBuHCKM nponicuMa. » Maxbal Mpe NoYeTKa MOHTAXHWX PafoBa Wik 3aMeHe U3Bopa
CBET/IOCTW, MCKIbyunTe Kabriose 3a Hanajarbe M3 M3BOpa Hanajarba - YKJOHMTE OCUrypady U NoctaBuTe npeknaad y
nonoxaj "OPO", o IMpon3BoA ce MoXe KOpPUCTUTK CaMO y CKNTafly Ca CBOjUM AM3ajHOM M HameHoM. s Mopate 6uTi
CAMYPHU [ia eNneKTPU4HM Kabnosn HuCy owTeheHn TOKOM WHcTanauwje. e Taxiba! Mponssoa ce 3arpesa y noapyyjy
13BOpa CBETNOCTU. OBpaTuUTe Naxkby Ha yNyTCTBa 338 MOHTaXy Ha MPOU3BOAY M Y YNyTCTBUMA 3a MOHTaxy. » Hera je
OrpaHMyeHa CaMo Ha tbeHy MoBpLUMHY. Mopa ce ocurypaTi Aa Bnara He Npoape y MpuibydqHe NpoCTope Win
NPOBO/LUBE AENOBE. * AKO je MPOM3BOA UCMOPYUEH Ca CUSIMKOHCKUM LieBMMa, CTaBUTE MX Ha NPUK/bYYHE LIEBU Kako




61CTe UX 3aWTATUIN OA MperpeBarba. © Kako 61 ce Cripujeumne OnacHOCTW, BUNO KOjy YHyTpaluby LMjeB MOxe
3aMUjEHUTN CaMO Mpou3BoNaY, HeH CepBUC M [pYri OBJalTeHN CTPyuytbak. ¢ Mpoussobady 3aapxasa Npaso Aa
NPOMEHN KOHCTPYKLMjy NPOM3BOAA U HeroBe TexHUuke crieumdukaumie. » Mpoussohady HE CHOCU OArOBOPHOCT 3a
owTehera HacTana ycnea HenpasuiHe ynotpebe Npoussoja.
HAMOMEHA: MNMornepajre o3HayaBawe U cMM60se Ha HaTNUCHO]
herte hn 06j n j 3a cBe
NPUPYYHUKA.
1. O3Haka Kojom ce moTephyje ycknaheHocT npousBoja ca 3axTeBMMa AMpekTuBa EBponcke yHuje. 2. O3Haka koja
noTephyje ycknaheHoCT Npon3Bo/ia ca 3axTeBuMa YjeanreHor KparbescTsa. 3. dasHin NpoBoaHUK. 4. HeyTpanHa xuua.
5. 3alWTUTHU NPOBOAHMK. 6. CaMo 3a yHyTpaly ynotpeby. 7. 3aMeHuTe 6MI0 KOJU COM/bEHW 3alUTUTHU eKpaH
Kopuctehu opuriHanHe Aenose. 8. He Gy/biTe y paaHn U3Bop CBETNOCTU. 9. He paau ca NpUrylumBayeM OCBET/bEekba.
10. JIEQ moayn 3amenrbmB. 11. JIEQ Moayn Huje 3ameHmbmB. 12. He nokpveajTe TepMonsonauujckum matepujanom. 13,
14. WHcTanaumja caMo Ha HesanasbuBuM NoBpliMHama (12 - Ha nosplumHK, 13 - yrpahero). 15. Knaca sawtute UK,
NPON3BOA je ABOCTPYKO W130/10BaH M HE Mopa buTh y3embeH. 16. 3alwTuTHa knaca MWW, npon3eoa An3ajHupaH camo 3a
HWUCKOHaNOHckn 12B. 17. Mpou3Bog je HamereH camo 3a ynoTpeby ca Camo3alITUTHUM XasnoreHuMm cvjanuuama. 18.
MuHWManHa yaarbeHOCT o4 OCBeT/beHor objekTa (MeTapa). 19. KopucTute cujanuue norogHe 3a CBETWBKY U He
npenasuTe MakcuMmanHy cHary. 20. 3awTuheHo oA YBPCTUX nNpeameTa Behux oA 12 MM. Hema 3awTtute oA Boge. 21.
3awTuTa 0A YBpPCTUX MaTepuja Behux oA 1 MM y npeyHuky. 3alTuTa of npckaka Boge. 22. OTnopaH Ha MpaLuvHy,
3aWwTuTa o jakux Mnasosa Boge (BoAooTnopaH). 23. YNo3opere, onacHOCT oA CTpyjHor yaapa. 24. Cumbon koju
03HayaBa 06aBe3y 0/1BOjeHOr NPUKyN/batba OTNaAHe eNeKTPUYHE M eNeKTPOHCKe OfpeMe. 3a Tako O3HaueHe Npoussoae
3abparbeHo je Gauarbe y 06M4HO cMehe 3ajeAHO ca ocTanuM OTnagoM. Mory 6UTW LITETHU MO XWUBOTHY CPeauHy U
3/paBrbe sbyau, 3axTeBajy nocebaH o6nuk npepaje, noceGHo onopaby, peuuknuparse U / WaWM HeyTpanusauujy.
WHdopmaumje o MjecTma 3a Npukynsbakbe / cakynbakbe Mory ce obUTY 0 BaluMX NOKanHUX BNacTv UM npoaasaya
OBe BpCTe onpeMe. VicTpolueHa onpeMa ce Takohe MoXe BpaTUTW Ha NPoaajHO MeCTO ako KynuTe HOBM NPOM3BOA UCTe
BpcTe. [ope HaBeaeHa npaeuna Baxe 3a noapydyje Esponcke yHuje. Y cnydajy npoaaje y Apyrum 3em/bama, Tpeba
NPUMEHNTI 3aKOHCKe NPOMMCe KOju Cy Ha CHa3n y na‘ro'&lgewbm.
MHCTANALUMIA

o MMpunukoM opabupa MecTa yrpagre npenopydyje ce npuapxaeare cneaehux pactojama: - MUH. 10 uM u3mehy
pacBeTHor Tena u nnacoHa, - MWH. 7,5 UM of 604HMX 31A0Ba, - MUH. 0,5 M OA OCBET/bEHUX MpeaMeTa, » Ha MecTy
npeasuieHoM 3a cacTaB/batbe HalpTajTe Kpyr NpeyHuka HaBeIeHOr Ha LpTexy Ha ambanaxu, e uceuuTe HaupTaHu
Kpyr, * MOBEXWTE NPOM3BO/ Ca €NEKTPUYHOM MHCTaNaLMjoM, ¢ HarHuTe Onpyre 3a MOHTaXy Harope 1 CTaBuTe Npou3soz

pyny, ® YMETHUTE Cujanuuy y rpio W npuuspcTuTe je y kyhuwTe, cTaBute enemMeHT Koju npuuspwhyje cujanuuy
Oonpyra unmn NPCTeH - y 3aBUCHOCTU OA BPCTe npowasoua} (He ofHOM Cce Ha NPOW3BOA Ca UHTerpucaHum JIEL Moaynuma).

21. -NL- VEILIGHEIDS- EN BEDIENINGSINSTRUCTIES

ny a n WUcnoa
Koju ce yiy Ha y oBor

LET OP: Lees voor van de de instructies.

« Elektrische aansluitingen mogen alleen door gespecialiseerd personeel worden uitgevoerd. e Installatievoorschriften in
overeenstemming met de nationale bouwvoorschriften moeten worden nageleefd. » Aandacht! Voordat u met de
montagewerkzaamheden begint of de lichtbron vervangt, moet u de stroomkabels loskoppelen van de stroombron -
verwijder de zekering of zet de schakelaar in de "UIT"-stand. e Het product mag alleen worden gebruikt in
overeenstemming met zijn ontwerp en doel. « Er moet op worden gelet dat de elektrische kabels tijdens de installatie
niet worden beschadigd. » Aandacht! Het product warmt op in het gebied van de lichtbron. Neem de montage-instructies
op het product en in de montage-instructies in acht. e Zorg is beperkt tot alleen het opperviak. Er moet voor worden
gezorgd dat er geen vocht in de aansluitruimten of geleidende delen kan binnendringen.  Als het product wordt geleverd
met siliconenslangen, plaats deze dan op de aansluitleidingen om ze tegen oververhitting te beschermen. « Om gevaren
te voorkomen, mogen interne slangen alleen worden vervangen door de fabrikant, zijn servicedienst of een andere
geautoriseerde specialist. » De fabrikant behoudt zich het recht voor om de constructie van het product en zijn technische
zpeciﬁcgties te wijzigen. e De fabrikant is niet verantwoordelijk voor schade of schade als gevolg van onjuist gebruik van

et product.

OPMERKING: Raadpleeg de etikettering en sy op het product je en de ver
Hieronder vindt u uitleg en referentienummers voor alle symbolen die aan het begin van deze
handleiding voorkomen.

1. Markering die bevestigt dat het product voldoet aan de vereisten van de richtlijnen van de Europese Unie. 2. Een
markering die bevestigt dat het product voldoet aan de vereisten van het Verenigd Koninkrijk. 3. Fasegeleider. 4.
Neutrale draad. 5. Beschermende geleider. 6. Alleen voor gebruik binnenshuis. 7. Vervang een gebroken
beschermscherm met originele onderdelen. 8. Kijk niet naar de werkende lichtbron. 9. Het werkt niet met de
verlichtingsdimmer. 10. Vervangbare LED-module. 11. LED-module niet vervangbaar. 12. Niet afdekken met thermisch
isolatiemateriaal. 13, 14. Installatie alleen op niet-brandbare oppervlakken (12 - op het opperviak, 13 - ingebouwd).
15. Beschermingsklasse II, het product is dubbel geisoleerd en hoeft niet geaard te worden. 16. Beschermingsklasse
111, product alleen ontworpen voor Iaalgspanning 12V. 17. Het product is uitsluitend bedoeld voor gebruik met
zelfbeschermende halogeenlampen. 18. De minimale afstand tot het verlichte object (meters). 19. Gebruik lampen die
geschikt zijn voor de armatuur en overschrijd het maximale wattage niet. 20. Beschermd tegen vaste voorwerpen groter

an 12 mm. Geen bescherming tegen water. 21. Bescherming tegen vaste stoffen met een diameter groter dan 1 mm.
Bescherming tegen opspattend water. 22. Stofdicht, bescherming tegen sterke waterstralen (waterstraalbestendig). 23.
Waarschuwing, risico op elektrische schok. 24. Symbool voor de verplichting tot gescheiden inzameling van afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur. Voor producten die zo gemarkeerd zijn, is het verboden om ze samen met ander
afval bij het gewone huisvuil te gooien. Ze kunnen schadelijk zijn voor het milieu en de menselijke gezondheid, vereisen
een speciale vorm van verwerking, met name terugwinning, recycling en/of neutralisatie. Informatie over
inzamelpunten/inzamelpunten kunt u verkrijgen bij uw gemeente of dealer van dit soort apparatuur. Versleten
apparatuur kan ook worden teruggebracht naar het verkooppunt als u een nieuw product van hetzelfde type koopt.
Bovenstaande regels zijn van toepassing op het gebied van de Europese Unie. Bij verkoop in andere landen moeten de
in een bepaald land geldende wettelijke voorschriften worg?_rbt\grer%epast.

« Bij de keuze van de opstellingsplaats wordt aangeraden de volgende afstanden aan te houden: - min. 10 cm tussen
de verlichtingsarmatuur en het plafond, - min. 7,5 cm vanaf de zijwanden, - min. 0,5 m van verlichte objecten, o teken
op de voor montage bestemde plaats een cirkel met de diameter zoals aangegeven in de tekening op de verpakking,
snijd de getekende cirkel af, e sluit het product aan op de elektrische installatie, » kantel de montageveren naar boven
en plaats het product in het gat, « steek de lamp in de fitting en bevestig deze in de behuizing, plaats het element
waarmee de lamp is bevestigd (veer of ring - afhankelijk van het producttype) (geldt niet voor het product met
geintegreerde LED-modules).

22. -DK- SIKKERHED OG BETJENINGSINSTRUKTION

OBS: Inden monteringen pdbegyndes, skal du laese vejledningen omhyggeligt.
o Elektriske tilslutninger m& kun foretages af fagpersonale. o Installationsbestemmelser i henhold til nationale
bygningsregler skal overholdes. e Opmaerksomhed! Inden montagen pdbegyndes eller lyskilden udskiftes, skal
strgmkablerne kobles fra strgmkilden - fjern sikringen eller szt kontakten i positionen "OFF".  Produktet m& kun bruges
i overensstemmelse med dets design og formdl.  Det skal sikres, at de elektriske kabler ikke beskadiges under
installationen. « Opmaerksomhed! Produktet varmes op i lyskildens omrdde. Overhold monteringsvejledningen p&
produktet og i monteringsvejledningen. ¢ Pleje er kun begraenset til overfladen. Det skal sikres, at der ikke kan treenge
fugt ind i forbindelsesrummene eller ledende dele. » Hvis produktet leveres med silikonergr, skal du leegge dem pé&
tilslutningsrgrene for at beskytte dem mod overophedning. e For at undgd farer mé& eventuelle interne ‘slanger kun
udskiftes af producenten, dennes service eller en anden autoriseret specialist.  Producenten forbeholder sig retten til at
aendre produktets konstruktion og dets tekniske specifikationer.  Producenten er ikke ansvarlig for skader eller skader
som fglge af forkert brug af produktet.
RK: Se maerkning og sy pa pr ypeskilt og
forklaringer og referencenumre for alle de symboler, der vises i Y af denne

1. Maerke, der bekreefter produktets overensstemmelse med kravene i EU -direktiver. 2. Et maerke, der bekraefter
produktets overensstemmelse med kravene i Det Forenede Kongerige. 3. Faseleder. 4. Neutral ledning. 5.
Beskyttelsesleder. 6. Kun til indendgrs brug. 7. Udskift eventuelle gdelagte beskyttelsesskeerme ved hijeelp af
originaldele. 8. Kig ikke pd arbejdslyskilden. 9. Det fungerer ikke med lysdeemperen. 10. LED -modul udskifteligt. 11.
LED -modul kan ikke udskiftes. 12. Daek ikke til med varmeisoleringsmateriale. 13, 14. Installation kun pd ikke -
brandfarlige overflader (12 - pd overfladen, 13 - indbygget). 15. Beskyttelsesklasse II, produktet er dobbeltisoleret og
behgver ikke jordforbindes. 16. Beskyttelsesklasse III, produkt kun beregnet til IavsPaendin 12V. 17. Produktet er kun
beregnet til brug med selvafskeermende halogenlamper. 18. Minimumsafstanden fra det belyste objekt (meter). 19.
Brug peerer, der er egnede til armaturet, og overskrid ikke maksimal effekt. 20. Beskyttet mod faste genstande stgrre
end 12 mm. Ingen beskyttelse mod vand. 21. Beskyttelse mod faste stoffer stgrre end 1 mm i diameter. Beskyttelse

finder du

mod steenk af vand. 22. Stevteet, beskyttelse mod staerke vandstréler (vandstrélesikkert). 23. Advarsel, risiko for
elektrisk stgd. 24. Symbol, der angiver forpligtelsen til separat indsamling af affald af elektrisk og elektronisk udstyr.
For s8 markerede produkter er det forbudt at smide dem i almindeligt affald sammen med andet affald. De kan vaere
skadelige for miljget og menneskers sundhed, kraever en szerlig form for behandling, iseer nyttigggrelse, genbrug og /
eller neutralisering. Oplysninger om indsamlings- / indsamlingssteder kan f&s hos din lokale myndighed eller forhandler
af denne type udstyr. Slidt udstyr kan ogsé returneres til salgsstedet, hvis du kgber et nyt produkt af samme type.
Ovenstdende regler gaelder for Den Europaeiske Unions omrade. I tilfaelde af salg i andre lande ber de geeldende
lovbestemmelser i et givet land anvendes.

INSTALLATION
« N&r du veelger installationsstedet, anbefales det at holde fglgende afstande: - min. 10 cm mellem lysarmaturet og
loftet, - min. 7,5 cm fra sidevaeggene, - min. 0,5 m fra oplyste genstande, » pd det sted, der er beregnet til montering,
tegnes en cirkel med den diameter, der er angivet pd tegningen pd emballagen, » skeerer den tegnede cirkel, o slutter
produktet til den elektriske installation,  vipper monteringsfjedrene opad og anbring produktet i hullet, » szt paeren i
fatningen, og fastger den i huset, seet elementet pd, der fastgar paeren (fijeder eller ring - afhaengigt af produkttypen)
(geelder ikke produktet med integrerede LED -moduler ).

23. -SWE- SAKERHETS- OCH DRIFTSINSTRUKTION

OBSERVERA: Lds igenom instruktionerna nogFrant innan monteringen pabérjas.
 Elektriska anslutningar far endast utféras av specialistpersonal. « Installationsforeskrifter i enlighet med nationella
byggregler méste foljas. » Uppmérksamhet! Innan monteringen p&bdrjas eller ljuskéllan byts ut, koppla bort
stromkablarna frén stromkéllan - ta bort sékringen eller stéll omkopplaren i lage "OFF". » Produkten f&r endast anvandas
i enlighet med dess design och syfte. e Det mdste sékerstéllas att elkablarna inte skadas under installationen. e
Uppmdrksamhet! Produkten varms upp i omradet med ljuskallan. Observera monteringsanvisningarna p8 produkten och
i monteringsanvisningarna. ¢ Skotsel ar endast begransad till dess yta. Det maste sakerstéllas att ingen fukt kan trénga
in i anslutningsutrymmena eller ledande delar. « Om produkten levereras med silikonrdr, lagg dem pd anslutningsréren
for att skydda dem frén 6verhettning. « For att forhindra faror far eventuella inre slangar endast bytas ut av tillverkaren,
dess service eller annan auktoriserad specialist. » Tillverkaren férbehdller sig rétten att dndra produktens konstruktion
och degs lEtekniska specifikationer.  Tillverkaren ansvarar inte for skador eller skador som orsakats av felaktig anvandning
av produkten.
OBS: Se mar och sy na Pé )] mérkskylt och férpackning. Nedan hittar du

forklaringar och referensnummer for alla symboler som visas i borjan av denna handbok.
1. Mérke som bekraftar att produkten uppfyller kraven i EU -direktiven. 2. Ett marke som bekréftar produktens
Gverensstémmelse med kraven i Storbritannien. 3. Fasledare. 4. Neutral trdd. 5. Sklddsledare. 6. Endast for
inomhusbruk. 7. Byt ut en trasig skyddsskarm med originaldelar. 8. Titta inte pd arbetsljuskéllan. 9. Det fungerar inte
med belysningsdémparen. 10. LED -modul utbytbar. 11. LED i ick il

-modul kan inte bytas ut. 12. Tack inte med
vérmeisoleringsmaterial. 13, 14. Installation endast p& obrannbara ytor (12 - pd ytan, 13 - inbyggd). 15. Skyddsklass
11, produkten ar dubbelisolerad och behéver inte jordas. 16. Skyddsklass I1I, endast for I8gspanning 12V. 17. Produkten
&r endast avsedd att anvidndas med sjélvskdrmande halogenlampor. 18. Minsta avstand frén det upplysta foremélet
gmeter). 19. Anvand lampor som ar lampliga for armaturen och Gverskrid inte maxeffekten. 20. Skyddad mot fasta
oremdl storre &n 12 mm. Inget skydd mot vatten. 21. Skydd mot fasta mnen storre &n 1 mm i diameter. Skydd mot
sténk av vatten. 22. Dammtét, skydd mot starka vattenstrdlar (vattentdt). 23. Varning, risk for elektrisk stot. 24.
Symbol som anger skyldigheten for separat insamling av elektrisk och elektronisk utrustning. Fér produkter som &r s&
markta &r det forbjudet att slanga dem i vanligt sopor tillsammans med annat avfall. De kan vara skadliga for miljon
och ménniskors hélsa, krdver en sérskild form av bearbetning, sérskilt &tervinning, &tervinning och / eller neutralisering.
Information om insamlings- / insamlingsstéllen kan erh8llas frn din lokala myndighet eller 8terférséljare av denna typ
av utrustning. Sliten utrustning kan ocksd returneras till forsaljningsstéllet om du képer en ny produkt av samma typ.
Ovanst&ende regler géller for Europeiska unionens omrade. Vid férsaljning i andra lander bér de géllande lagreglerna i

ett visst land tillampas.
INSTALLATION

e Nér du véljer installationsplatsen rekommenderas att du héller foljande avstdnd: - min. 10 cm mellan
belysningsarmaturen och taket, - min. 7,5 cm frén sidovaggarna, - min. 0,5 m frén belysta foremdl, « p& den plats som
&r avsedd for montering, rita en cirkel med diametern som anges pé ritningen pd forpackningen, e klipp den cirkulédra
cirkeln,  anslut produkten till den elektriska installationen,  [uta monteringsfjadrarna uppat och placera produkten i
halet, « sétt in glodlampan i uttaget och fixera den i holjet, satt p& elementet som hdller fast glodlampan (fiader eller
ring - beroende p& produkttyp) (galler inte produkten med integrerade LED -moduler).

24. -NO- SIKKERHETS- OG BRUKSANVISNING

OBS: Les instruksjonene ngye fgr du starter monteringen.
« Elektriske tilkoblinger m& bare utfgres av spesialist. o Installasjonsbestemmelser i samsvar med nasjonale
byggeforskrifter m& overholdes. « Merk fglgende! Fgr du starter monteringen eller bytter lyskilde, m& du koble
strgmkablene fra strgmkilden - ta ut sikringen eller sett bryteren til "AV". « Produktet m bare brukes i henhold til design
og formal. « Det m& péses at elektriske kabler ikke blir skadet under installasjonen.  Merk falgende! Produktet varmes
opp i lyskildens omréde. Fglg monteringsinstruksjonene p& produktet o?ki monteringsinstruksjonene. ¢ Omsorg er
begrenset til overflaten. Det md sikres atingen fuktighet kan trenge inn i tilkoblingsrommene eller ledende deler. « Hvis
produktet leveres med silikonregr, legg dem pa tilkoblingsrerene for & beskytte dem mot overoppheting. e For & forhindre
farer m& eventuelle interne slanger bare byttes ut av produsenten, dennes service eller en annen autorisert spesialist.
« Produsenten forbeholder seg retten til & endre konstruksjonen av produktet og dets tekniske spesifikasjoner. o
Produsenten er ikke ansvarlig for skader eller skader som skyldes feil bruk av produktet.
MERK: Se merkingen og r pr ypeskilt og j finner du
forklaringer og referansenummer for alle som vises i begy av denne héndboken.

1. Merk som bekrefter at produktet er i samsvar med kravene i EU -direktiver. 2. Et merke som bekrefter produktets
samsvar med kravene i Storbritannia. 3. Faseleder. 4. Ngytral ledning. 5. Beskyttende leder. 6. Kun for innendgrs bruk.
7. Bytt ut gdelagt beskyttelsesskjerm med originaldeler. 8. Ikke stirre pd arbeidslyskilden. 9. Det fungerer ikke med
lysdimmeren. 10. LED -modul utskiftbar. 11. LED -modul kan ikke byttes ut. 12. Ikke dekk til med
varmeisoleringsmateriale. 13, 14. Installasjon bare pd ikke -brennbare overflater (12 - pd overflaten, 13 - innebygd).
15. Beskyttelsesklasse II, produktet er dobbeltisolert og trenger ikke jordes. 16. Beskyttelsesklasse III, produkt designet
kun for lavspenning 12V. 17. Produktet er kun beregnet for bruk med selvskjermende halogenlamper. 18. Minste
avstand fra det opplyste objektet (meter). 19. Bruk pzerer som er passende for armaturen og ikke overskride maksimal
effekt. 20. Beskyttet mot faste gjenstander stgrre enn 12 mm. Ingen beskyttelse mot vann. 21. Beskyttelse mot faste
stoffer stgrre enn 1 mm i diameter. Beskyttelse mot vannsprut. 22. Stgvtett, beskyttelse mot sterke vannstréler
(vanntett). 23. Advarsel, fare for elektrisk stgt. 24. Symbol som indikerer plikten til separat innsamling av elektrisk o
elektronisk utstyr. For produkter som er merket, er det forbudt & kaste dem i vanlig ssppel sammen med annet avfall.
De kan vaere skadelige for miljset og menneskers helse, krever en spesiell form for behandling, spesielt gjenvinning,
resirkulering og / eller ngytralisering. Informasjon om innsamlings- / innsamlingssteder kan fas fra din lokale myndighet
eller forhandler av denne typen utstyr. Slitt utstyr kan ogsa returneres til salgsstedet hvis du kjgper et nytt produkt av
samme type. Reglene ovenfor gjelder for EU. N&r det gjelder salg i andre land, bgr gjeldende lovregler i et gitt land

anvendes.
INSTALLASION

« N&r du velger installasjonsstedet, anbefales det & holde fglgende avstander: - min. 10 cm mellom lysarmaturen og
taket, - min. 7,5 cm fra sideveggene, - min. 0,5 m fra belyste gjenstander, « pé stedet som er beregnet for montering,
tegner du en sirkel med diameteren som er angitt p3 tegningen pd emballasjen, « kutter den tegnet sirkelen, « kobler
produktet til den elektriske installasjonen, e vipper monteringsfjeerene oppover og plasser produktet i hullet, o sett
paeren i fatningen og fest den i huset, sett pd elementet som fester paeren (fjeer eller ring - avhengig av produkttype)
(gjelder ikke produktet med integrerte LED -moduler).
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